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Az olimpiász
(In) Krisztus Urunk születése előtt 

776-ban, a görög dicsőség eliszi szen­
télyében, először lángolt fel tisztán 
az olimpiai eszme. Nem puszta vé­
letlen, hogy az ókori időszámítás 
éppen a Kronos-hegy tövénél osz­
totta a klasszikus századok útját s a 
görög történet minden héroszi ese­
ményét egy kétszázméteres síkfutás 
jelentéktelen időpontjához viszonyí­
totta. Ha nem ismernénk az olimpiá- 
szok lényegét, úgy tűnhetnék fel ez 
a világtörténelmi szeszély, mintha a 
legujabbkori eseményeket: a világ­
háborút, forradalmakat, országok s 
nemzetek feldarabolását egy Nurmi- 
féle rekord-futáshoz, vagy akár az 
óceánrepülők startjához számíta­
nánk ... Ám a legelső olimpiásznak 
nem az említett versenyfutás, hanem 
az „ekecheiria" eszméje, vagyis a 
szent-béke szövetség adott históriai 
jelentőséget. Itt született a magasz­
tos gondolat, melyet azután Iphitos 
eliszi király a spártai Lykurgosszal 
is szerződésbe foglalt, hogy a ver­
senyek napján béke legyen a ver­
senyzők között.

Kétezerhétszáz esztendő előtt, a 
görögök nemzeti szentélyében és He­
rakles világrengető nyomdokain, igy 
támadt föl az emberi kulturközösség 
gondolata, mely a nemzeti öntudat 
megnövesztése által testi és lelki 
erőket egyesitett a fajok és népek 
dicsőségére. Akkoriban a nemes ver­
sengést ekecheiriá-nak hívták és Pi­
erre de Combertin báró ezért az 
eszméért küzdött a sorbonne-i kong­
resszuson, amikor 1894. június 16-án 
az olimpiai játékok felújításával visz- 
sza akarták hozni a régidök eliszi 
sportszellemét. ■*

A most folyó amszterdami olim- 
piászon, a gyűlölködés nagy stadion­
jában, ez a sportszellem egészen is­
meretlen. Amikor az ekecheirát fel­
váltotta a világbékének nevezett 
népszövetségi hazugság s a nemes 
versenyzés idáljait összetépték az 
alantas indulatok: az amszterdami 
stadion egy modern és beteg kor 
cirkuszi porondjává sülyedt. Tőr- 
v ivóink és atlétáink épugy csak 
kisebbségi jogokat élveznek, akár a 
balkáni uralom alatt erdélyi test­
véreink. Az asszók és méretek meg­
ítélésében az az elv érvényesül, amit 
a genfi bizottság „internaciondlis 
igazságérzet" nevez. Amerika és Eu­
rópa tovább folytatja háborúját a 
„szent-béke“ cégére alatt s a ha­
talom-bitorló győzök ugyanúgy in­
trikálnak és hazudoznak a verseny­
bíróság szobáiban, mint Chamberlain­
től és Briand-tól Titulescuig minden 
kis népszövetségi világbajnok ... így 
lesz a gimnasztikából erőlködés, a 
vívásból verekedés, a magasugrás­
ból ugratás. Ezért szorulnak hát­
térbe magyar atlétáink a kijelölés­
nél, ezért szabad a közönség tíz­
ezreinek gyalázkodni és uszítani, 
ezért szabad a lenézett népet ott is 
semmibe venni és ezért kell tűrni a 
vendéglátó gazdák „sportszerűtlen“ 
viselkedését.

Krisztus előtt 776-ban, az első 
olimpiászon maguk az elisziek tilta­

koztak volna, ha egy kijelölő bizott­
ság hét ottani versenyfutóval szem­
ben csak három spártai indulását en­
gedélyezi. Krisztus után 1928-ban az 
amszterdami zsűri ezzel a határo­
zattal vágta el a magyarok érvénye­
sülését. A chaironeiai csata után még 
a gyarmatok rabszolga-atlétáit is 
megkülönböztetett hely illette meg a 
stadionokban: pár nappal ezelőtt a 
Magyar Atlétikai Club világhírű el­
nökét az olimpiai „vendégszeretet" 
durván elutasította a versenytér ka­
pujától ... S ha mindezekhez hozzá­
vesszük, hogy a „győztes“ államok 
„győzelmes“ atlétái nemcsak ru­
ganyos izmokkal, hanem kézzel- 
lábbal és könyökkel tülekednek a vi­
lágbajnokság drágára értékelt s ol­
csón megszerezhető hírnevéért, ha 
odafigyelünk kissé az olimpiai játé­
kok eldurvult zajára, úgy az amszter­
dami eseményeket nem a görögök 
ünnepi méltóságával, hanem a Juve- 
nalisok keserű mosolyával kell végig 
szemlélnünk, mint a modern-kor pub­
likumának cirkuszi játékait.

*
A magyar sport dicsőségének nin­

csen sok féltenivalója. Stockholmtól 
Párisig, a magyar kard tizenhatéves 
világbajnoki hírétől s ezeresztendős 
világfölényétől a kopenhágai cser- 
kész-jamboree győzelem sorozatáig 
tündöklő nevek jelzik a nagyszerű 
utat. Kinizsi erejét Varga Béla, nyil- 
lövő őseink célozni-tudását Prokopp 
Sándor és Szent László vívását Bé- 
kessy Béla mentette át a mostani 
időknek stadionjában. Abban sem ké­
telkedünk, hogy kardvivóink Am­
szterdamból is hazahozzák a leg­
nemesebb sport becsületét... Mégis 
a keserűség, a megalázottság láza­
dozik fel bennünk, mikor egy porba- 
sujtott nép vergődésein át a Caligu­
lák, Nérók és Tiberiusok cirkuszi Íté­
leteit látjuk, s az alba lincdk célvo­
násai helyett fekete torlaszok zárják 
a mi magyarságunknak elgáncsolt 
érvényesülését. Nemcsak Trianonban 
és Genfben, de még az ártatlan Arn- 
szterdamben is ...

A világháború kitörése előtt, még 
a „szent béke“ napjaiban az olim­
piai játékok nemzetközi bizottsága 
az 1920.-Í olimpiász helyéül Buda­
pestet jelölte meg. A közbejött tria­
noni és genfi „olimpiászok“ miatt ez 
a sportünnep elmaradt s igy Ma­
gyarország nem tudta bebizonyítani, 
hogy az igazi sportszellemet, a ven­
dégszeretet s egyenlő elbánás elvét: 
az ekecheiria eszméjét mint őrzik, 
élik és ápolják itt, a Duna-Tisza 
közén. Azóta már Párisban, Amszter­
damban is voltak olimpiai mérkőzé­
sek s a következő stadiont Madrid­
ban fogják felépíteni.

Ki tudja, mikor jön el az idő, mely­
nek ünnepi órájában a Kronos-hegy 
tövéből elindult atléta-felvonulás — 
annyi sok országot, korszellemet és 
hazug elveket megkerülve — elér­
kezik a budai hegyek alá? lalán 
csak akkor, ha véget ér ez a bűnös 
és erkölcseiben elrothadt korszak, 
mely még a stadionok hófehér ka­
pujára is kitűzte a modern tüleke­
dések szennyes lobogóját...
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Debreceni cserkészek 
lettek az elsők a rigai versenyen

(A Hajduföld tudósitójától.) Nagy 
dicsőséget szereztek a magyar név­
nek Finnországban a debreceni cser­
készek. Ismeretes ugyanis, hogy a 
rigai nemzetközi cserkészversenyen 
Magyarországot a debreceni cser­
készkerület képviselte. Most Rigából 
érkezett jelentés arról számol be, 
hogy a nagy nemzetközi versenyen, 
amelyben tizenegy ország legkitű­
nőbb cserkészcsapata vett részt, a

magyar, a debreceni cserkészcsapat 
lett az első. A pompás győzelem híre 
az egész országban nagy örömet 
keltett, legfőképen természetesen 
Debrecenben, amelynek cserkészi 
most ismét tanúbizonyságot tettek a 
magyar ifjúság kiapadhatatlan erejé­
ről, amellyel legelsők lettek tizen­
egy nagy nemzet ifjú seregének 
pompás küzdelmében.

Húsz halottja van a németországi 
vasúti szerencsétlenségnek

Budapest, augusztus 1. A német­
országi dinkelscherbeni szörnyű vas­
úti katasztrófának újabb részleteiről 
számolnak be a müncheni jelentések. 
Az már vitán felül álló tény, hogy a 
katasztrófát hibás váltóállítás idézte 
elő, ennek oka pedig az volt, hogy a 
kisegítő váltószerkezet nem műkö­
dött pontosan.

A vasúti szerencsétlenség alkal­
mával borzalmas jelenetek játszód­
tak le. A romok alól kihúzott holt­
testeken borzalmas csonkítások lát­
szanak. A vonat Ulmból indult el, 
szünidei utasokkal zsúfolva és nagy 
sebességgel haladt. Az összeütközés 
következtében a lokomotív felborult 
és a podgyászkocsi romhalmaza tü­
zet fogott, amit azonban a tűzoltóság 
hamarosan eloltott.

Magyarország vezet a hágai 
sakkolimpiászon

Biztosnak tekinthető a magyar csapat győzelme
Hága, augusztus 1. A hágai sakk­

palota árbocára szerdán délben fel­
repült a piros-fehér-zöld lobogó. A 
magyar nemzet sakk-csapata, mely 
dr Nagy Géza debreceni sakkbajnok, 
egyetemi magántanár parancsnok­
sága alatt napokon keresztül gigászi 
küzdelmet folytatott a nemzetközi 
sakktornán, óriási erőfeszítések árán, 
Magyarország részére kivívta azt a 
nagyjelentőségű világ-győzelmet, 
mely az utóbbi napok mérkőzései 
után már-már kétségessé vált. 1 iz 
napig tartott az az elkeseredett sakk­
torna, melyben dr Nagy Géza, dr 
Vajda Árpád, Steiner Endre és Ha­
vasi Kornél napok óta elkeseredett 
küzdelmet folytattak a magyar sak­
kozók világhírnevének megőrzésé­
ért, hogy az 1927-ben megtartott 
londoni sakk-olimpiász magyar győ­
zelmét a hágai versenyen is meg­
újítsák.

A magyarok előretörése
A „Hajduföld" keddi száma beszá­

molt arról az eredményről, mellyel a 
magyar sakkozók a vezető s a favo­
rit csehszlovák csapatot a nyolcadik 
forduló után megverték. Ezzel a ma­
gyar csapat 22 ponttal a második 
helyre küzdötte fel magát. A kilen­
cedik forduló győzelme után Ma­
gyarország Hollandiát is megverte.

A vasúti szerencsétlenségnek dél­
előtti jelentések szerint 16 halottja 
és 23 súlyos sebesültje, továbbá 94 
könnyebben sérült áldozata van. A 
nép nem tud szabadulni attól a gon­
dolattól, hogy szinte tervszerűen 
rendkívül sűrűn fordulnak elő vas­
úti katasztrófák. A múlt évben 
ugyanis Bajorországban 11 súlyos, 
több halálesettel járó vasúti katasz­
trófa történt.

Húsz hslott

Müncheni megerősítésre szoruld 
jelentés szerint a délelőtt folyamán 
négy súlyosan sebesült halt bele sé­
rülésébe a dinkelscherbeni katasz­
trófa áldozta! közül, igy a halottak 
száma húszra emlkedett.

A magyarok egy játszmával győz­
tek, egy partié retnis-sel végződött, 
mig két függő játszmában a biztos 
győzelemre számíthatnak. Ugyan­
ekkor Csehország a németek ellen 
csupán két remis-t tudott kicsikarni 
s a két másik játszma egyenlő esé­
lyekkel függőben maradt.
A csehek után az oláhokat is 

megvertük
A tizenegyedik fordulóban Ro­

mánia ellen három befejezett játsz­
mából két és fél egységet szereztünk 
s a negyedikben biztos nyerésre 
állunk. Csehország és Amerika küz­
delme 2 remis és 2 függő játszmával 
végződött.

A kilencedik forduló után Csehor- 
szágnak 24, Magyarországnak 23 és 
fél egysége volt. A tizedik forduló­
ban a magyar csapat a fél egységnyi 
differenciát behozta és a 11-ik fordu­
lóban már másfél egységgel vezetett.

Magyarország győze'me biztos l
Hága, augusztus 1. A nemzetközi 

sakk-olimpiászon Magyarország 27.5 
(3 függő) arányban vezetnek. A cse­
hek pontszáma 26 (4 függő játszma). 
A legújabb jelentések szerint Ma­
gyarország előnye oly nagy, hogy 
végleges győzelme most már biztos­
nak tekinthető.
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A nemzetközi sakkverseny XI. 1 
fordulójában Magyarország 3.5 pont- I 
tál győzött Dánia ellen. A Xll. fordu­
lóban Magyarország-Spanyolor- , 
szag mérkőzése 4:0 eredménnyel I 
Magyarország javára dőlt el.

A DEAC tennisz-versenye
A DEAC auguszus 9—15 között

rendezi tenniszversenyét Debrecen 
város és a tiszántúli kerület bajnok- ( 
ságáért. A versenyen indul: a MAC 
és a BBTE legjobb férfi és női játé­
kosaival. azonkívül Nyíregyháza, 
Berettyóújfalu, valamint Aradról 
[Virner. Jugoszláviából Balázs és 
kívülük a DTE és a DEAC legjobb 
versenyzői. A versenyek előrelátha­
tólag szép küzdelmeket hoznak az 
értékes tiszteletdijakért.
(MVVWWWW**********^

Nobile ünneplése 
Rómában

Budapest, augusztus 1. Rómában 
a nép örömujongással fogadta No­
bile tábornokot megérkezésekor. A 
tömeget alig lehetett visszatartani, 
mert minduntalan áttörte a milícia 
és a haditengerészet sorfalát. A hi­
vatalos fogadtatás a királyi váróte­
remben történt. Beláthatatlan tömeg 
hullámzott a pályaudvar körül. Az 
automobilokat körül fogták és min­
denki kezet akart fogni Nobileval, 
vagy legalább is meg akarta simo­
gatni Nobilet.

01 már a csaló Klein
(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­

írtuk, hogy az Angol-Magyar Bank­
nál 20.000, a Gazdasági Takarék- 1 
pénztárnál pedig 10.000 pengőt akart 
hamis váltóra felvenni egy Klein 
Mayer nevű megszállott terü.leti 
egyén, aki földbirtokosnak adta ki 
magát. Klein Mayert természetesen 
őrizetbe vették s miután kihallgatása 
alkalmával az is kiderük, hogy út­
levél nélkül jött át a határon, szer­
dán 15 napi elzárásra Ítélték jogtalan 
határátlépés miatt. A csalási ügyben 
ettől függetlenül tovább folytatják 
ellene az eljárást.

Magyar-jugoszláv döntő* 
bírósági tárgyalás

Budapest, augusztus 1. A magyar- 
jugoszláv döntőbíróság Hágában 
aug. 21-től szept. 15-ig bezáróan 
folytatja le tárgyalásait. Augusztus 
21-én Frigyes királyi herceg uradal­
mának ügyét tárgyalja. 27-én a Ju­
goszlávia ellen indított 500 tisztvi­
selői per egyikét veszik tárgyalás 
alá. A tárgyalások során a felperest 
Adtsmkovics János, volt magyar­
kanizsai rendőrkapitány képviseli. 
Mindkét ügy iránt általános érdeklő­
dés nyilvánul meg, annál is inkább, 
mert a döntőbíróság által hozandó 
ítélet kihatással lesz a többi földbir­
tok ügyére is és a többi elbocsátott 
tisztviselő perének kimenetelére. 1: 
tárgyaláson kívül még számos érde­
kes kisebb jelentőségű ügyet tár­
gyal a döntőbiróság, amely az elnök 
betegeskedése miatt ebben az évben 
most tartja első érdemi tárgyalását.

— A kér. magyarság megalkuvást 
aem ismerő, független hetilapja az 
„Előőrs". Szerkeszti vitéz Bajcsy- 
Zsllinszy Endre. Előfizetési ára egy 
hóra 2 pengő, negyedévre 6 pengő. 
Kiadóhivatal Budapest, II. Marglt- 
körut 7. szám.

— Az U| Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál

Összeomlott egy hatemeletes bérház 
épitőállványa

Az elbocsátott munkás bosszúja
Budapest, aug. I. Budapesten a 

Margit-köruton egy épülő hat eme­
letes bérház építkezésénél az állvá­
nyok összeomlottak. Az összeomlás 
idején szerencsére csak kevés mun- 
ká foglalatoskodott és igy mind­
össze csak két munkás sebesült meg.

*.**'* .......................................................... wa****^*

Gallarza parancsnok elindult viiáskörüii 
útjára

Madrid, augusztus 1. Gallarza parancsnok, Ruiz de Aida kapitánnyal 
és Rada mechanikussal negyed nyolckor elindult világkörüli útjára.

Felbontották gróf Vigyázó 
végrendeletét

Húszezer holdat és két palotát örökölt az Akadémia
A központi nemzetiBudapestről jelentik: 

járásbíróságon ma délelőtt hirdették 
ki dr gróf Vigyázó Ferenc végren­
deletét. Gróf Vigyázó Ferenc úgy 
rendelkezik, hogy összes ingó és in­
gatlan vagyonát a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia örökli és pedig gróf 
Vigyázó Sándor és szül. Podma- 
nitzky Zsuzsánna örök alapítványa 
címen. A hagyatéki jövedelem 40% - 
át a Tudományos Akadémia magyar

Horvát képviselők tábori ülése Zágrábban |
Belgrád, augusztus 1. Zágrábból 

jelentik, hogy a horvát képviselők 
tábori ülése alkalmából a paraszt de­
mokrata koalíció klubja, mint a hor­
vát nemzet képviselője, a következő­
ket határozta:

1. Az augusztus 1-én összeült 
csonka szkupstina nincs felhatal­
mazva arra, hogy az egész államra 
érvényes határozatokat hozzon. Az 
összes határozatok, amelyeket most 
hoznak, de különösen a pénzügyi 
természetűek általában az uj tarto­
mány lakosságára nézve, de különö­
sen a horvátokra érvénytelenek és 
nem kötelezők.

2. A horvát és montenegrói király­
ság a szerb királysággal, a szerh- 
horvát-szlovén királysággal keretén 
belül az állami egységre nézve nem 
mondott le történelmi, állami területi 
és politikai individualitásáról egyet­
len ország javára sem. csak az ál­
lam egység javára. Az 1918 decem­
beri 1-i aktust és az 1921 julius 28- 
iki alkotmányt arra használták fel, 
hogy a szerb királyság hegemóniáját 

Jó bor, jó egészség í
ha van, miért nincs? az Ön asztalán i

Kontsek-féle |
Finom vegyes . . 1 liter P 1.— |

Homoki vegyes. . 1 „ „ 1.40
R zling......................1 „ „ 1.80 fi

Úri bor „ 2.—

Kontsek Géza ?
fíiilil: lossiti-L fi. Milin: Piat-a. 22-21
Telefon : 22. Telefon : 1003. I

A rendőrség őrizetbe vette a főpallé­
rokat, akik azt vallották, hogy a 
szerencsétlenség egy elbocsájtott 
munkásnak a müve. A helyszíni 
vizsgálat nem hozott pozitív ered­
ményt s ezért a főpallérokat a rend­
őrség továbbra is őrizetben tartja.

I 
í

célokra köteles fordítani, 
32%-át pedig a gróf édesanyjának 
emlékét és a Podmanitzky családot 
megörökítő monografikus irodalom 
propagálására kell fordítani, a fenn­
maradó összeget pedig segélyképen 
kell kiosztani. A hagyatéki vagyon 
20 ezer hold tehermentes földből, két 
tehermentes bérpalotából, felbecsül­
hetetlen műkincsekből, értékpapírok­
ból, arany és ezüstnemüekből áll. j 

az összes többi országrészek felett 
intézményessé tegyék. A paraszt de- i 
mokrata koalíció kijelenti, hogy népe 
tudata szerint az eddigi államberen­
dezés a maga egészében megsemmi­
sül az ismert esemény következté­
ben és hogy a paraszt demokrata 
koalíció a leghatározottabb harcot 
hirdeti meg az uj állami berendezés 
érdekében, amely teljes egyenjogú­
ságot fog biztosítani az összes iudivi- I 
dualitások számára.

3. A paraszt demokrata koalíció 
felszólítja az uj területen levő vala­
mennyi politikai pártok csoportját a 
csatlakozásra és elvárja a szerb 
földmives lakosságtól, hogy maga­
tartásával sietteti ezeknek az elvek­
nek a győzelmét, mert az államegy- 
séget egyedül ezek képesek meg­
menteni. A táborgyüiésen összesen 
78 horvát képviselő jelent meg.

Virágüzlet Piac-u. 14. sz. 
Tulajdonos: Farkas Gyula Fiai 

Kertészet: Dióssegi-ut 186.

Maniuék harca Bratianu 
ellen

Bukarest, augusztus 1. A nemzeti 
parasztpárt ellenparlamentje a leg­
utóbbi ülésen határozatokat fogadott 
el, amelyek kimondják, hogy ez az 
ülés a nép törvényes képviseletének 
tartja tpagát és a törvényes állapo­
tok helyreállítása érdekében annyi­
szor gyűl össze, ahányszor Maniu, a 
nemzeti parasztpárt elnöke szüksé­
gesnek találja. A gyűlés megállapítja, 
hogy

a Bratianu által terrorral létre 
hozott gyülekezés nem képviseli 

» a népet,
ezért a nép nevében nem is hozhat 
kötelező határozatokat. A „liberális­
gyülekezet" megszavazhat külön tör­
vényeket a kölcsönökröl és a stabili­
zációról, ezeknek azonban a népre 
nézve nincsen kötelező erejük. A 
parlament kijelnti. hogy felelősségre 
fogja vonni mindazokat, akik a tör­
vényes választójog szabad és becsü­
letes keresztülvitelét megakadályoz­
ták és még akadályozzák, valamint 
azokat is, akik a polgárijogot sértet­
ték a múltban és sértik a jelenben. A 
párt vezérlőbizottságát felhatalmaz­
za a határozat, hogy amennyiben 
szükségesnek tartja, az ország vala­
mennyi községének delegátusaiból 
összehívhassa a kongresszust és 
hogy kikérje a kongresszus vélemé­
nyét e határozatok megvalósítására 
követendő módozatok tekintetében.

Kun Béla útja a fogháztól 
a szovjethajóig

Eberlein német kommunista kép­
viselő, aki Kun Bélát toloncutján el­
kísérte a rá várakozó orosz szovjet­
hajóig, most közzétette utazásának 
élményeit. Elmondja, hogy arra a 
hírre utazott Bécsbe, hogy a fehér 
gárdisták merényletet terveznek 
Kun Béla ellen, amelyet a vasúthoz 
szállítás közben akartak ellene elkö­
vetni. A leírásban élesen kikel a né­
met birodalmi kormány ellen, mert 
húzódozott attól, hogy beleegyezzen 
a Nénsetországon keresztül való uta­
zásba. Kun Bélát julius 27-én este 
úgyszólván

kilopták a törvényszék épületé­
ből,

' de nem vitték egyenesen a pályaud­
varra. A birodalmi vasutigazgatóság 
azt követelte Kun Bélától, fizesse ki 
a vasúti jegy árát és a kisérő rend­
őrtisztviselők vasúti jegyét is, de 
Kun Béla nem fizetett. Az. utazáskor 

, a bécsi keleti pályaudvar hemzsegett 
a rendőröktől. Indulás eltőt néhány 

, perccel tíz osztrák bűnügyi rendőr­
tisztviselő között érkezett meg Kun

1 Béla a pályaudvarra, ahol ügyeltek 
■ arra, hogy senki se férkőzhessen a 
1 Kun Béla kocsijához. Németorszá- 
, gon át

100 kilométeres sebességgel ro­
hant a vonat Kun Bélával, 

majd a tengerparton motoros naszád 
' várta, amely a kikötő előtt várakozó 
I orosz szovjet hajóra szállította. Az 
í orosz hajó, amint Kun Béla fedélze- 
1 téré lépett, azonnal útnak indult.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

Hirdessen a Hajduffiádhen
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Balszerencse kíséri 
a magyar atléták amsterdami 

szereplését
Rozgonyi bekerült az egyéni tőrvívás döntőjébe

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
amsterdami olimpiászon a szerdai 
nap is époly szerencsétlenül végző­
dött a magyarokra nézve, mint az 
eddigiek. Atlétáink, akikhez pedig 
szép reményeket fűzhettünk, mind 
formájukon alól szerepeltek s igy ki­
vétel nélkül kiestek a döntő mérkő­
zésekből.

Az olimpiász szerdai eredményei 
különben a következők:

200 m. síkfutás középfutamai: I.
1. Viliams Kanada 22 mp., II. 1. Kör­
nig német 21.8 mp., a döntőbeli olim­
piai bajnok Williams Kanada 21.8 
mp. 2. Rangeley angol. 3. Schoz USA 
és Kömig német holtversenyben.

110 m. gátfutás döntő. Olimpiai 
bajnok Atkison Délafrika 14.8. 2. An­
derson USA. 3. Collie USA.

Rúdugrás. Olimpiai bajnok Carr 
USA 420 cm. olimpiai rekord. A ma­
gyar reprezentáns Karlovits a 366 
cm-t elsőre ugrotta, a 390 cm-t mind 
a három alkalommal dobta és igy ki­
esett.

Diszkoszvetés. Olimpiai bajnok: 
Houser USA 47.32 m. olimpiai re- ! 
kord. Marvalits első dobása 40-en j 
alul volt, második dobása 41.17 cm. i 
volt, harmadik dobása szintén 40-en 
alul. Egri első dobásánál belépett, 
második dobása 41.89, harmadik do­
bása 40-en alul volt. Donogán első | 
dobásra 43 körül dobott, de kilépett, 
második dobása 40-en alul, harmadik 
dobása 42.06 m.

1500 in. síkfutás előfutamai: I. 1. 
Vichmann német 4.03, ebben az elő­
futamban Marton is futott és 1200 
méterig felváltva 5-ik és 6-ik helyen 
volt, mint harmadik kiesett a döntő­
ből.

A modern pentatlont is folytatták 
ma délelőtt. A 400 m. úszásban a ma­
gyar Filótás Tivadar az előfutamban 
harmadiknak érkezett be 6.33 perces 
idővel.

800 m. női síkfutás előfutamai: I. i. 
1. Dollinger német 2.22.4 mp., világ­
rekord. II. 1. Radtke német 2.26, III.
I. Thornbson Kanada 2.23.2.

Modern pent at Ion. 300 m. úszás: 1. 
Pagnini olasz 4.37.6 mp. A magyar 
Filótás 6.31.2 mp-es idejével 28-ik 
helyezett lett.

3000 m. akadályverseny előfuta­
mai: I. csop. 1. Ritola finn 9.46.2, II. 
csop. 1. Nurmi 9.58.8, 111. 1. Loukola 
finn 9.37.6.
Rozgonyi és Dany Baba az 
egyéni tőrvívás döntőjében

Amsterdam, aug. 1. Az egyéni tőr- 
vivóversenyek selejtező mérkőzései 
is szerdán kezdődtek meg s ezúttal a 
magyarok felé is mosolygott a sze­
rencse. Rozgonyi és Senker veretle­
nül lettek elsők a csoportjukban, 
Kálnitzky azonban egy győzelemmel 
és két vereséggel kiesett a további 
küzdelemből.

Egyéni tőrverseny középdöntőjé­
nek eredményei: 1. csoportból döntő­
be kerültek Puliti olasz 7 győzelem­
mel, Rozgonyi magyar 5 győzelem­
mel, Ducret francia 5 győzelemmel.
II. csoportból döntőbe jutottak Casi­
mir német 6 győzelem, Pignotti 
olasz 4 győzelem, Cattianu francia 
4 győzelem, Lewis USA 3 győzelem. 
A harmadik csoportból döntőbe ke­
rültek Gaudin francia 7 győzelem, 
Caudini olasz 5 győzelem, Bru belga 

ország,

5 győzelem, Gazzera német 4 győ- j 
zelem.

A középdöntő-mérkőzések folya­
mán Senker — aki egy győzelemmel 
kiesett, — De Roocker belga vivőt 
a küzdelem hevében oly szerencsét­
lenül találta, hogy eszméletlen álla­
potban kórházba kellett szállítani és 
igy nem is vehet részt a belga vivő a 
további küzdelemben.

A női egyéni tőrvívásban a ma­
gyar reperzentánsok közül Dány 
Baba szerepelt a legjobban, aki a kö­
zépdöntőben öt győzelmet aratott s 
ezzel a döntőbe kvalifikálta magát. 
Eredmény a következő:

I. csop. Mormenthaller Svájc 4 
győzelem, Addams Belgium 4 győ­
zelem. II. csop. Dani Baba magyar 5 
győzelem, Sondheim német 4 győ­
zelem, Böttler angol 3 győzelem. III. 
csop. Mayer német 6 győzelem, Fre­
eman angol 4 győzelem, Lloyd USA
3 győzelem. IV. csop. 1. De Boer 
Hollandia 4 győzelem, Daniell angol
4 győzelem, Oelkers német 4 győ­
zelem.

Az evezős versenyek 
sorsolása

Az olimpiai evezős versenyek sor­
solása a következő: Skiff: Németor­
szág—Ausztrália, Svájc—Anglia, Ka­
nada—Hollandia, Belgium—Francia- 

Dánia—Magyarország, Dél­
afrika—Amerika, Csehszlovákia—Ja 
pán, Olaszország—Row. Ower.

Dubló, kormányossal: Németor­
szág—Belgium, Svájc—Amerika, Ka 
nada—Hollandia, Ausztri—Anglia, 
Franciaország—Olaszország.

Dubló, kormányos nélkül: Német­
ország—Franciaország, Amerika— 
Belgium, Anglia -Svájc, Hollandia— 
Olaszország.

Négyes, kormányossal: Németor­
szág—Amerika, Franciaország—
Svájc, Magyarország—Anglia, Ja­
pán—Lengyelország, Kanada—Bel­
gium, Olaszország—Rov. Ower.

Négyes, kormányos nélkül: Né­
metország—Amerika, Hollandia— 
Olaszország, Franciaország—Anglia.

Nyolcas: Németország—Franciaor­
szág, Dánia—Kanada, Lengyelor­
szág—Hollandia, Amerika—Belgium, 
Olaszország—Anglia, Argentina— 
Row. Over.

Az elődöntőből kiesettek részére 
vigaszdijat fognak rendezni.

Az elveszett 70 pengő , 
fordulatos története 
Kelemen István állomási borbély­

mester fodrásztermében a napokban 
megborotválkozott egy ismeretlen 1 
vidéki ember, aki borotválkozás után 1 
néhány perccel azzal tért vissza, . 
hogy a segéd kilopta a zsebéből 79 ■ 
pengő készpénzét. Természetesen i 
azonnal motozást tartottak, azonban j 
a segéd zsebéből nem került elő a 
pénz. Néhány perc múlva azonban 
az ismeretlen felfedezte az elveszett­
nek hitt 70 pengőt saját mellény zse­
bében. A csúfos felsülés után még 
csak bocsánatot se kért az ártatlanul 
meggyanusitott segédtől, aki rágal-. 
mazásért feljelentette a gyanusitgató 
vidéki embert.

ííiipnpc Varga l8tván 
llVtytu Sas-u. 4. szám.
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Rotschild Őfelsége
Szemelvények Verhovay Gyula ötven évvel ezelőtt 

megjelent antiszemita munkájából
Elérkeztek az idők, melyeket Wal­

pole úgy jellemzett, hogy minden 
embernek megvan az ára. Elérkezett 
napja isten haragjának, csak még 
ostora hiányzik. Eljő ez is nemsoká­
ra. Eljő az éjszakai fergeteggel, 
vagy déli viharral, véres karddal 
vagy földrengéssel, de eljő.

János mennyei jelenésekről való 
könyvében olvasom: „Ennek okáért 
egy nap jönnek őreá az ö csapásai, 
a halál, a siralom és az éhség és tűz­
zel égettetik meg: mert erős az Úr­
isten. ki megbünteti ötét. Es siratják 
őtet és jajgatnak rajta a földnek ki­
rályai, akik azzal paráználkodtak és 
gyönyörűségben éltek, mikor az ő 
égésének füstjét látandják, ezt 
mondván: Jaj, jaj, ama nagy város, 
Babilon, ama hatalmas város, kinek 
egy órában jött el Ítélete.“

Gyorsabban közeledik az ítélet, 
mintsem gondolnánk. Vágtatva szá­
guldozik korunk a kimerülés verseny 
terén, melyen Rotschild őfelsége lo­
vászai hajszolják. Lélegzete máris 
fuladoz, érverése máris lázas, mint a 
tüdővészesé. Közel a kietlen jövő, 
mikor Ázsia barbár népeinek sorsára 
jut a kivénhedt, kimerült Európa.

Ott van Egyiptom az ő gúláival és 
szfinkszeivel. Mind megannyi óriás 
emlékkő egy régi civilizácó temető­
MMWWWWWWWWWVWMWWWWWMWMMWMMMMWVW*

A debreceni helyivasutak alkalmazottainak 
nagy anyagi sérelmei

Kevés a lakáspénz, a családi pótlék, de annál több nyusdlj- 
járulékot kell fizetni

Most folyt le Debrecenben a Deb­
recen—nyírbátori helyiérdekű és a 
debreceni villamos vasutak személy­
zetének taggyűlése, amelyet a Ke­
resztényszociális Vasutasok Orszá­
gos Gazdasági Egyesületének helyi­
csoportja hivott az érdekelt vasutas- 
ság kívánságára össze.

Az impozáns keretek között le­
folytatott gyűlést Mayer Emil, a 
VOGE állomási csoportjának ügyve­
zető alelnöke nyitotta meg, aki nyu­
galomra és tárgyilagosságra intette 
a nehéz sorsuk miatt meglehetősen 
elkeseredett vasutasokat. Dankanits 
Gyula, a VOGE budapesti központ­
jának titkára tartotta meg azután 
előadását, amelynek keretén belül a 
legutóbb lefolytatott vasutasmozgal­
mak eredményeit ismertette.

A gyűlés részletesen letárgyalta a 
helyivasutak személyzetének kíván­
ságait s a tárgyalás eredményeként 
Pillich Nándor, a VOGE központi 
főtitkára határozati javaslatot ter­
jesztett elő, amelynek főbb pontjai a 
következők:

A Debrecen—nyírbátori és a deb­
receni helyivasutak személyzete sé­
relmesnek találja magára nézve azt 
az intézkedést, amellyel az igazga­
tóság az alkalmazottak legutóbbi fi­
zetésrendezése után a nyugdijjárulé- 
kokat oly magas összegekben álla­
pította meg, hogy az előléptetés, il­
letve fizetésrendezés után az alkal­
mazott lényegesen kisebb fizetést 
kap, mint annakelőtte. Ez a különbö­
zet havonként mintegy 20—22 pen­
gőt tesz ki, ami igen jelentős összeg, i 
ha figyelembe vesszük, hogy a ka- j 
lauzok és kocsivezetők havi fizetése , 
80—120 pengő között van.

Igen lényeges pontja a határozati ■ 
javaslatnak a családi pótlék és la- , 
kdspénz-illeímények rendezésére vo- J 
natkozó kívánság. A taggyűlés élénk 
kifejezést adott annak a nézetének, 

jén. Fölvájják sírjait, kifejtik hierog­
lifjeit, mind megannyi arra tanítja a 
népeket, hogy nagy hódítók nagy ál­
lamai temetik el, ami élet, ami szel­
lem, ami fejlődés, ami virágzás volt 
és van. Leomlott Babilon, leomlott 
Ninive, leomlott Róma, elveszett 
Attila, Tamerlan, Dsingisz khán, el 
Nagy Sándor, el Caesar, el Nagy Ká­
roly, el Napoleon birodalma, el fog 
enyészni az „ördög mesteréinek vi­
lághódító hatalma, a bankómüvészet 
birodalma is.

Mikor a nap leszáll, biborát hinti a 
földre. Mintha jelezné, hogy a leg­
hatalmasabb birodalmak hanyatlásá­
nak is kezdete a vér, amelyben meg- 
fuladnak. Olyan a sorsuk, mint Cy- 
rusé, kinek legyőzött fejét azzal 
dobta legyőzője egy vérrel telt kád­
ba: „Lakjál jól belőle, úgy sem bír­
tál eleget ontani!“

A vérnek megvan az a borzasztó 
ereje, hogy részeggé teszi embereit, 
részegebbé, mint a bor. Borból ele­
get ihat a legerősebb ember is, de a 
vérből a leggyöngébb sem ihat ele­
get. Többre és többre szomjazik. 
Európa sem fogja kikerülni a sorsát.

Ezt a világrészt a zsidó forradal­
mak már a közeljövőben pusztulásba 
viszik.

(Folytatjuk.)

hogy ha a kormány eredményesen 
akarja felvenni a harcot az egyke el­
len, úgy elsősorban a gyermekneve­
lést kell megkönnyitenie s a hatás­
körébe vonható vállalatokat jelentős 
megsegítést biztosító családi pótlék 
fizetésére kell szorítania.

Körülbelül ebbe a gondolatmenet­
be tartozik a lakáspénz kérdése is. A 
debreceni kisvasutak ugyan adnak az 
alkalriiazotta'knak lakáspénzt, de 
ezekért az összegekért még a legsö­
tétebb külvárosban sem lehet egy- 
szoba-konyhás lakást kapni.

A közgyűlés a határozati javasla­
tot egyhangúlag elfogadta.

Ezután Macsata József, a VOGE 
mühelyi csoportjának elnöke szólalt 
fel. Beszédében szeretettel üdvözölte 
a legfiatalabb vasutas-csoportot és 
az erősebb fivér támogatását helyez­
te a fiatal testvércsoport számára ki­
látásba.

A mindvégig nívós gyűlés Ruttner 
Lajos MÁV főművezető lelkes sza­
vaival zárult.

Tűz a temetőben
Csapó-utcai temetőnek a zsibvásár 

felé eső részén szerdán délután több 
gyermek kukoricát sütött. A nagy 
szárazságban a temető száraz avarja' 
kigyult és rövid idő alatt alaposan 
elharapódzott a tűz. Mikor a tűzol­
tók kiérkeztek már mintegy 600 
négyzetméteren égett a temető. A 
tűzoltók pár perces munkával lokali­
zálták, azután teljesen eloltották a 
tüzet.

Ilfj. Paczelt Jáno« kertészete
x Károly Ferenc Jóuef-ut 6. szám. x

Füszerszükségletét 

böszörményben Ili. fülig ishís 
üzletében szerezze be. Telefon 14.
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Lettországban a legnagyobb 
csoda: az árvalányhaj és a 

tárogató
Levél a debreceni cserkészek lett-országi táborából 

ségletek ellátásával. Mellette műkö­
dik egy kantin is, amelyben több csa­
pat tisztjei állandóan étkeznek. Mi, 
magyar cserkésztisztek ezt helytele-

Bulduri. Í92S VII. 28.
Csütörtökön. 26-án. az egész nagy 

tábor minden csapata bement Rigá­
ba vasúton a várost megnézni és pa­
rádézni. Két gyengélkedő, török I i- 
ho'r és én itthon maradtunk: részint 
nem vállaltuk a parádézással járó 
feltétlen ácsorgást, részint meg kel­
lett csinálnunk az összeomlott kony­
hát, hogy újra üzemképes legyen. A 
fiuk csakugyan elég sokat várakoz­
tak ott bent itt is. ott is. Közben 
megnézték a hadimuzeumot, (egé­
szen kicsiny és kezdetleges), a fő­
dómot és a hősök temetőjét. Itt 
megkoszorúzták az összes csapatok 
a készülő hősök emlékét, amely cél­
ra a mieink meg is rendeltek egy vi­
rágcsokrot. A csokor azonban ké­
sett. Ekkor a végső percben egyik 
fiúnak (Buchvald Bélának) egy pom­
pás gondolata támadt: tegyük le 
megkoszoruzásképen a kalapok mel­
lett levő árvalányhajbokrétát. Le is 
szedték rögtön az összes árvalány- 
hajat, csináltak belőle egy nagy 
csokrot és Debrecen azt tette le az 
emlékműre. A letteket rendkívül 
meghatotta ez a cselekedet. A leg­
szebb ékességüket — mondották 
adták oda a magyarok, ami egyúttal 
azért is nagyon alkalmas a megko­
szorúzásra, mert a magyar eserke- ! 
sjeJt a trianoni magyar gyász jeléül , 
viselik e bokrétát, tehát egészen oda­
illő a hősök emlékművére a gyász ki­
fejezésére; a külügyi megbízott ki is 
jelentette rögtön, hogy ezt a csokrot 
el lógják tenni a hadimuzeumba. (Az 
árvalányhajunkat nem győzték elég­
gé bámulni, teljesen ismeretlen a let­
tek előtt, a legtöbben tolinak gon­
dolták és szörnyen boldog volt az. 
aki egy-két szálacskát kapott valaki­
től.) .

Van már elég takaró
Délben az összes cserkészeket 

Riga városa látta ebéden, amelyen 
résztvett a magisztrátus és a kul­
tuszminiszter. A menü egyszerű volt, 
de hát sok volt a vendég 1500 
éhes cserkészgyerek — és, ami a 
legfőbb baj, a fiatal lett állam na- 
gj on szegény. Ebéd után a vezető­
ket az államfő látta magánál fekete­
kávéra: egyszerű fogadóterem és 
feketén kívül csak egy-két drb. süte­
mény. Este 6-kor az összes csapatok 
lelett szemlét tartott a köztársasági 
elnök, utána pedig diszmenet előtte 
zenére. Németek és lettek egyaránt 
kijelentették, hogy a mi csapatunk 
vágta legkeményebben. Este 9 óra 
lett, mire hazakerültek a fiuk újra a 
táborba. Meleg theával vártuk őket, 
de, ami igazán örömet okozott, egy- 
egy második pokróccal is. A tábor­
nok a maga autóján hozott ki kéré­
sünkre 40 drb. uj katonai pokrócot, 
úgyhogy most már mindenikünk két 
takaróval van ellátva. így már fü­
tyülünk a hideg éjszakákra, pedig az 
itt nem tréfa, mert tegnapelőtt haj­
nalban 2° C-ra szállt alá a tempe- 
ratura.

Mig a csapatok bentvoltak Rigá­
ban, mi kettesben Tiborral konyhát 
reparáltunk. Olyan különösen hatott 
a nagy némaság és csendesség a 
máskor zajos, nyüzsgő táborban. 
Miután a konyha használhatatlan 
volt, délben ebédelni elmentünk az 
úgynevezett „lntendatura"-ra. Ez itt 
a tábor gazdasági hivatala, ami ne­
héz munkát teljesít az anyagi szük-

iiitjük: mi együtt kívánunk lenni a 
fiainkkal jóban és rosszban, együtt 
az étkezésben is. Most azonban ide 
kényszerültünk. Igazi lett ebédet 
szervíroztak, ideirom a menüt okulá­
sul: első fogás édes tejfelben hagy­
más, füstölt, sóshering fekete zab­
kenyérrel, második fogás igen hígra 
főzött, levesszen! tejbengriz mazso­
lával cukor nélkül, külön feltéve hoz­
zá némi cukrozott fahaj. Végigettük 
becsülettel mind a ketten, mindössze
egy pár velősebb megjegyzést tet­
tünk rá, persze magyarul. Hazajöt-
tűnk a táborunkba és még meglevő . 
jóféle Vidoni-szalámival végre sike- 1 
rült végképen megebédelnünk. Hát 
nemhiába mondják: „extra Hunga- 
riaam non est vita, si est vita, non est 
ita". Valóban, bölcs mondás ez.

Rigában
Tegnap, pénteken, aztán mi rán- 

ilultunk be Rigába egy kissé szét­
nézni és egyet-mást a csapat szá­
mára bevásárolni. Nagyon vegyes 
lakosságú város ez. A kikötő partján 
levő vásárban, a fabódék közt, min­
dent meg lehet találni és a legkülön-» 
bözőbb nyelveket lehet hallani, vala­
mint a legtarkább népviseleteket pil­
lantja meg az ember. A német ural­
kodó nyelv minden jelentősebb üzlet­
ben, valamirevaló kis korcsmában, 
kocsisok, (nagy' jármos egyfogatu 
bérkocsijaik vannak), soffőrök be­
szélnek németül. Az újságok is há­
rom nyelven jelennek meg: egyik 
csapat lettül, másik németül, harma­
dik oroszul. A kisebbségek minden 
tekintetben teljes szabadságot élvez­
nek. Beszéltem egy lett gimnáziumi 
direktorral, aki elmondta, hogy min­
den nemzetiség tarthat magának 
szabadon elemi- és középiskolát, 
amihez az állam az illető faj száza­
lékszámának az arányában járul 
hozzá az állami büdzséből. Egyetem 
azonban egy van, a rigai, amelyen 

' minden fakultás összpontosítva van: 
tudomány-, mii- és közgazdasági 
egyetem (agricultura). Aki az egye­
temre be akar iratkozni és nem lett 
fajtájú, annak a lett nyelvből felvé­
teli vizsgálatot kell tenni. Itt ször­
nyen csodálkoznak és méltatlankod­
nak, mikor hallják, hogy a csehek, 
oláhok, szerbek a mi megszállott te­
rületeinken hogy bánnak a kisebb­

egyes őrsök jelvénye:

ségek iskoláival. Nos igen, mert itt 
nem frázis a francia demokrácia 
hármas jelszava: a szabadság, 
egyenlőség, testvériség.

Látogatás a lett lány- | 
cserkészeknél

Este, miután visszajöttünk Rigá­
ból, átment az egész csapat a lett 
leánycserkésztáborba. Itt pedig a fo­
lyó torkolata rendkívül széles, sok 
helyen nádas és sekély, úgyhogy az 
átkelésnél nagyon is jól kell ismerni 
az utat. A haditengerészét (mind­
össze egypár torpedóból és tenger­
alattjáróból áll) adott egy motoros 
bárkát, azon keltünk át. A lett lá­
nyok mintegy 50-en táboroznak sá­
tor alatt. Angol sátrak ezek, amiket 
a lett hadügyminisztérium vásárolt a 
maga katonái számára és most ki­
kölcsönözte a leányoknak. De ideát a 1 
nagy táborban a fiuknak is (t. La 
lett csapatoknak.) Kényelmes és csi­
nos, tiszta a leánytábor. A sátrak 
előtt tengericsigából kirakva az 

hattyú, kí­
gyó stb. Ez utóbbira meg is jegyez­
te az egyik női vezető, hogy „ez a 
kígyó azonban nem mérges". „Le­
het, mondottam neki, de azért csak 
kígyó: a paradicsomban sem volt a 
kígyó mérges, mégis épen elég kárt 
tett nekünk". Azonban, ha nekik ez a 
szimbólum tetszik, „de gustibus non 
est disputandum“. A mi fiaink őrsi 
jelvényei, a madarak: a daru, a ga­
lamb, a fecske, a turul stb. vélemé­
nyem szerint mégis csak alkalma­
sabb szimbólumok. Ott voltak már a 
lányoknál ekkor a lett vizicserké- 
szek, a svéd konzul stb. Később ki­
jött Goppers generális is, aki. amint 
már említettem, a lett cserkész-szö­
vetség elnöke és a rigai helyőrség 
tényleges állomásparancsnoka. Nagy 
szeretettel és meleg szívvel viszi a 
cserkészek minden ügyes-bajos dől- i 
gát és fáradhatatlanul ott van min- | 
denütt. .Minket, magyarokat erősen 
kedvel.

Magyarul éneklik a Him­
nuszt a lett lányok

A lányokkal 8 órakor közös tábor- 
tüzet csináltunk. A lányok kezelték a J 
műsort, elénekelték a lett, az angol, 
a magyar himnuszt, valamennyit 
eredeti nyelven. Különösen és ter­
mészetszerűleg meghatott bennünket 
a magyar szó hallása. Törték a leá­
nyok, de becsülettel elmondották. A 
daliam egész jó volt, a kiejtés már 
csak tűrhető. Különösen az ü és ö 
hangok („megbünhödte", „jöven­
dőt") voltak nekik nehezek, de ez 
nem csuda. A mi nyelvünk lett gyer­
mekek ajkán hatalmas teljesítmény. 
Debreczeni rögtön és igen melegen 
köszönte meg a parancsnoknak ezt a 
kiváló figyelmet és fáradtságot. A 
parancsnokuk Lauferné. akiről már

Jól teszi
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ha fűszer, csemege, gyümölcs 
és ital szükségleteit Pálffynái 
szerzi be.

Pontos kiszolgálás, havi 
könyvvásárlás, áruk azonnali 
házhoz szállítása.

TELEFON 16-94

Írtam. Utána a mi fiaink énekeltek, 
előbb karban, aztán tárogató kísére­
tével. Szörnyen tetszett mindenik, a 
tárogatót pedig külön kézbe vették, 
megforgatták és megbámulták, mint 
valami csudalényt.

Este 10 órára kerültünk haza. A 
fürdöigazgatóság a fürdő kaszinójá­
ban bált rendezett, amire a mi csa­
patunk képviseletében elmentek a 
fiatal tisztek. Hajnalban, 4 órakor 
jöttek haza. Nagy táncolás volt, még 
az éltesebb dámák is ropták. De 
tisztesség adassék a letteknek, több­
nyire a nemzeti táncukat rakták (ma­
zurka) és közben néha-néha egy- 
egy modern importot is elővettek, 
de, amint beszélik a mieink, egészen 
diszkréten, az északi vérmérséklet­
hez és szemérmetességhez letompit- 
va, megszelídítve. Igy is helyes ez: 
minden faj tisztelie elsőrenden a 
magáét és másodrenden az idegent 
olvassza be magába, ne ö lormálód- 
jon ahhoz.

Dr. Bessenyei Lajos.

Dankovícs Arisztid 
kiszabadult a börtönből

Budapest, augusztus 1. Hágai je­
lentés szerint a frankhamisítás miatt 
börtönbüntetésre Ítélt Jankovics 
Arisztid kitöltötte büntetését s szer­
dán reggel elhagyta a hágai fogházat. 
Jankovics még este hazafelé indult.

Kardoss Gézának kiutal­
ták a szubvenciót

(A Hajduföld tudósítójától.) A köz­
gyűlés tudvalevőleg felhatalmazást 
adott a városi tanácsnak, hogy a 
Csokonai-szinház 1928—29-re meg­
szavazott szubvenciójának első rész­
letét folyósíthassa. Kardoss Géza 
ugyan nem rendezte a várossal 
szemben fentálló kötelezettségeit, 
azonban a tanács ennek ellenére ki­
utalta a szubvenció első részletét, 
amely 5800 pengőt tesz ki.

Négy év múlva kiderül 
Simonyi óbester lefoko- 

zásának a titka
(A Hajduföld tudósítójától.) Debre­

cen város egyik történelmi nevű, 
világhíres fiának, akiről a Nagyer­
dőbe vezető Simonyi-utat nevezték 
el, vitézvári báró Simonyi József 
huszárőrmesternek négy esztendő 
múlva, 1932 augusztus 24-én lesz a 
centennáriuma. Mint ismeretes, a 
napóleoni idők hős katonája a deb­
receni piarista szerzetesek gimná­
ziumában tanult s igy ifjúsága nagy 
részét Debrecenben töltötte el.

Budapesti jelentés szerint Simonyi 
óbester halálának száz éves forduló­
ján bontják fel azokat az okmányo- 

i kát, melyek a Nemzeti Múzeumban 
j vannak s amelyeket a vitéz huszár- 
I ezredes fia, Simonyi Lajos báró, volt 

kereskedelmi miniszter még 1893- 
| ban deponált. Ezekből az okmányok­

ból fog kiderülni, hogy miért fokoz­
ták le közlegénnyé a napóleoni há­
borúk legendás hősét, akit azóta 
igen sok rágalom ért egyes történet­
írók részéről.

FílVQ7flríÍ és díszes kivitelben cyysíuru olcsón készít

szobafestő, mázoló és 
butorfényezö munkát

B1HIHVI festövállalata
Timár-u. 22. Telefon: 991.

i Vankó Adrás müasztalos
i Vígkedvű MiMly-uto* 18. Mim.
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A sértett zseb 

fájdalma
A Tiszántúli Hírlap rt. kánikulai 

keservei

évezredek óta kínos és ellenszen­
ves látvány, ősrégi közmondás 
bizonyítja, — vajjal a lejen kiállania 
hév nap alá s a tnegcsurranó híg 
massza maszatában prédikálni a 
nyilvánosság nagy gattdiumára. Aki 
ezt inegcselekszi, az, enyhén szól­
va, egészen különálló, egyéni felfo­
gásáról tesz tanúbizonyságot Ízlésé­
re, erkölcsi érzékére, szeméremérzé­
sére, — de a közönség józan eszéről 
és Ítélőképességéről táplált vélemé­
nyére vonatkozólag is.

Ne álljunk ki a napra vajjal a le­
jen, ez ötlik okvetlenül a legnyá­
jasabb olvasó agyába is, ha a kezébe 
került a Tiszántuli Hírlap r. t. köz­
jegyzői hitelesítéssel, megjelenő reg­
geli lapjának „Végre együtt" cimii 
hosszadalmas, de annál zavarosabb 
kesergője. A szivén, azaz apróhirde­
tési monopol-üzletén döfött bizony­
talan pártállása néplap ugyanis majd 
egy oldalon kérészül háborog a há­
rom debreceni sajtóorgánumnak 
közös apróhirdetési akcióján, ezzel a 
helypazarlással is bizonyítva a cikk 
önérzettől dagadó állítását, misze­
rint „bennünket, (már mint a Bika­
mozi fiók-Nortchliff-jeit) teljesen hi­
degen hagy az egész összefogás".

Hlhisszük, hogy fájdalmas a kon- 
kurrencia. Amikor a Tiszántúl há­
romféle pártállásu, minden körben 
ismert és elterjedt napilapja harminc 
alleres apróhirdetéssel szolgálja olva 
sóközönsége érdekeit, nyilván meg­
inog az az üzlet, amely két ugyanazon 
publikum által olvasott, egy műhely­
ből kikerülő napilap s egy szűk kör­
ijén ismert hétfői sportláp hirdetései­
ért „a Tiszántúl legelterjedtebb há­
rom lapjának" jelszavával kasszíroz­
ta be a hatvan-, illetőleg nyolcvan- 
filléres apróhirdetési dijakat.

Hogy a „Hajduföld“, „Debreceni 
Újság" és „Debreceni Független Új­
ság" harminciilléres, és a „Tiszán­
tuli Hírlap r. t." hatvan-nyolcvanfil- 
léres apróhirdetési akciója közül me­
lyik szolgálja a közönség érdekeit, 
melyik a vállalkozó zsebét, — erről, 
azt hisszük, felesleges tovább beszél­
nünk.

A kesergő cikkből azonban valami 
■olyan is kihüvelyezhető, hogy a Ti­
szántúli Hírlap reggeli ikertestvére 
általában nehezményezi a három lap 
közös apróhirdetésre vonathoz > 
megegyezését. Erre a kifogásra ne- • 
héz felelnünk. Nem tudjuk ugyanis 
kihámozni a busongó irásmüből, hol 
érez Tiszántuliék gazdagskáláju lel­
kivilága fájdalmakat.

Mint felesküdt ébredő vezérek, 
vagy mint Hegymegiék szövetséges­
társai; mint Bethlen István hűséges 
csatlósai, vagy mint a Függetlenségi 
kör városatya-jelöltjei. Mint kleriká­
lis-legitimisták, vagy liberális-sza­
badúszók. Mint a fajvédelem törhe­
tetlen harcosai, vagy mint gyöngéd 
lelkű filoszémiták háborognak-e.

Esetleg, mint ugyanaz a Tiszán­
túli Hírlap rí., amely ugyancsak a 
„Hajdulölddel" és „Független Újság­
gal'' ugyanebben a közös apróhirde­
tési akcióban vett részt 1924. év jú­
niusától 1925. év októberéig?

Mert lám, akkor a T. H. rt. ál­
talánosan ismert kényes és kilogás- 
talan erkölcsi és politikai felfogása 
sem talált semmi gáncsolnivalót eb­
ben a közérdekű akcióban, — pláne, 
miután a publikum tudatába begyö­
kerezett több-lapos apróhirdetés 
minden előnyét egy játszi lendülettel 

■a közben megindított többi Tiszán­

túli rt lapra lehetett átörökíteni...
... Szánalmas handabandázás. a 

mit a 1. H. reggeli papirosa végez a 
vállalkozó zsebe körül. Épp oly szá- 
ualomraméltó, mint aminő ostobák a 
cikknek sunyi óvatossággal feltálalt 
célzásai az apróhirdetési akciót in­
téző sajtóvdllalatok politikai és fi­
nanciális jellegű „legszorosabb 
együttérzését" illetőleg.

A T. H. lapjainak állításaival nem 
szokás vitatkozni s a magyar publi­
kum nagyon jól tudja, hogy a „Haj­
duföld" azalatt az évtized alatt, 
mig a Tiszántuli Hírlap rt. cserben­
hagyta alapítóit, elárulta nagy isten­
kedéssel fogadott elveit, kétkulacso- 
sun szolgálva ki csak a legutóbbi 
időkben is egymással szemben álló 
politikai pártokat, — semmiféle 
„együttérzés" kedvéért fel nem adott 
meggyőződéséből egy jottát sem.

A közös, olcsó apróhirdetési ak­
ciót mi közönségünk érdekében való­
nak tartjuk, s semmi közünk a többi 
lapok politikai irányához, amint azok 
is követik a maguk világnézeti és 
politikai felfogását. Hogy ez a meg­
állapodás árt a T. H. rt. zsebének, az 
igazán nem fáj sem nekünk, sem a 
józan itélőképességü nagyközönség­
nek.

A jajveszékelő cikk többi nyelvö!- 
tögetéseire fölösleges kitérnünk. Mit 
és miért közlünk, azt bízza a „deb­
receni embervásár“ szégyenletes vi­
lágszenzációjának szerzője a mi lel­
kiismeretünkre. De adunk egy jó ta­
nácsot az apróhirdetések elvesztésén 
rettegő ismeretlen célkitűzésű sajtó­
üzletnek. fis ez a következő:

Sajtóorgánum nem élhet meg hu­
zamosan trükkök, konjunktura-ak- 
ciók, az öblös önreklám s a minden 
•************************>******wwww*wwwww*mwwwww

Debrecenben a múlt évihez képest 
busz százalékkal emelkedett a munka­

nélküliség
Munkásküldöttség a főispánnál

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recenben még mindig katasztrofális 
a munkanélküliség s az utcákon 
most, a legkitűnőbb nyári dologidő­
ben is ácsorogva várakoznak az em­
berek valami munkára. A helyzet 
már olyan súlyos, hogy a munkanél­
küliek értekezletet tartottak és en­
nek eredményeképpen szerdán dél­
előtt 12 tagú küldöttséggel keresték 
fel dr Hadházj Zsigmond főispánt. A 
küldöttség szónoka bizalommal kérte 
a főispánt, hogy tegyen meg minden 
lehetőt, hogy különösen az építő 
iparban minél nagyobb arányokban 
és minél sürgősebben meginduljanak 
a közmunkák. A. küldöttség egy me­
morandumot is átnyújtott a főispán­
nak. A memorandumban megrázó 
szavakkal vázolják a munkásság két­
ségbeejtő helyzetét. Elmondják, hogy 
a munkanélküliség mindenki által 
várt csökkenése helyett

ebben az esztendőben csak 
. rosszabbodott a helyzet.

Az.előző évek szenvedései már any- |

a Olcsó passzirozó gépek kaphatók I 
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a gyermek játszótérrel szemben Ebédidő 12—2-ig, vacsora 6—9-ig.

«Gyönyörű kerthelyiség.
—ni in ?■—tiintniiwi... itiwirnimnM—f—■ ■■■■■■■■■■■»■■

eszközzel tülekedő konkurrencia in­
gatag alapján.

Erkölcsi alapot kell szerezni, — 
mint azt oly bölcsen írja a „Végre- 
együtt" szerzője, akitől e megállapi- ' 
tás után nem vitathatjuk el az Intel- 
ligenzprüfungot.

Ne a közös apróhirdetés kisajáti- ; 
tott ötletén, ne szalonna-sorsoláso- j 
kon, ne elévült szerzői-jogos rém­
regények makulatúrájának szerte- 
tukmálásával, ne a folytonosan ha­
zulról lecáfolt közjegyzői példány- 
szám-megállapi tások nevetséges 
blöffjében keresse a T. H. rt. boldo­
gulását. Ne akarjon egyszerre ke­
resztény-keresztyén nemzeti kis­
gazda és polgári lenni, mikor él-hala 
filoszémitizmusért s házipoétája és 
vezércikkírója a liberális-demokra­
ták fajvédő exponense. Ne legyen 
reggel zordon puritán-kálomista, mi­
kor délután ultramontán-klerikális 
színben tetszeleg...

A siker titka: tessék valaminő po­
litikai, vagy legalább világnézeti 
irányt vállalni, annak minden kelle- 
illetlenségével és kockázatával, tes­
sék megpróbálkozni lapjai tartalmi 
nívójának legalább a vidéki színvo­
nalra való emelésével, — s akkor, 
majd, valamikor, — ha a régi köpe- 
nyegforgatások, elvárulások, ember- , 
hajszak lassankint feledésbe merül­
nek, eljuthat arra a fokozatra, ahol ! 
a többi. meggyözödéses, — deb­
receni napilapok állanak közönségük 
megítélésében, s nem kell zsebérde­
kek lármás védelmében palam et 
publice a fejen olvadó vaj kínos és 
unesztétikus látványával szolgálnia, 
sem apróhirdetési üzletének vesze- 

! delmében exisztenciális végveszedel­
mét rettegnie.

nyira kimerítették a munkásságot, 
hogy ezt az újabb csapást elviselni 
képtelen. Arra kérik tehát a főispánt, 
hogy kövessen el mindent a köz­
munkák sürgős megindítása érdeké­
ben. Hasson oda, hogy nagyobb erő­
vel folytassák a központi egyetem 
építését, kezdjék meg a munkát az 
egyetemi tanári lakásoknál, a posta­
palotánál, a városgazdái hivatalnál 
és a vásárcsarnoknál. Debrecenben 
az előző évhez képest húsz száza­
lékkal emelkedett a munkanélküliség 
és ez a körülmény nemcsak a mun­
kásosztályra, hanem a társadalom 
minden rétegére pusztulást jelent.

Hadházy főispán meleg szeretettel 
és megértéssel fogadta a küldöttsé­
get s megígérte, hogy

a legerélyesebben támogatni 
fogja kérésüket.

A memorandumot sajátkezüleg adja 
át illetékes helyen és reméli, hogy 
annak meg is lesz az eredménye s a 
tervbevett közmunkák nagy részben 
még ebben az évben megindulnak.

III HEH
1928 augusztus 2 (Csütörtök)

Prot.: Lehel. Katii.: Alfonz.
A Met Mitológiai intézet jelentén : 

, i Igen meleg helyi zivatarokra
lia.ló idő várható.

Városi muzeum 9—12-ig 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

J0—1-ig, délután 4—7-ig.
A gyógyszertárak közül kővetkezők tarta­

nak éjjeli szolgálatot: Kígyó Piac-u. M, 
Arany Angyal Piac-u. 50.. Reménység Caa- 
pó-u. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Czeg- 
léd-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76.

ooo
A debreceni csata 

évfordulója
(A Hajduföld tudósítójától. Hetven­

kilenc évvel ezelőtt zajlott le a város 
alatt a debreceni csata, amely a tra­
gikus végű szabadságharc egyik 
utolsó, véres felvonása volt. Debre­
cen népe, mint minden évben, most 
is kegyeletes ünnepséggel áldoz a 
csatában elesettek emlékének. Ma, 
augusztus 2-án délután hat órakor a 
honvéd temetőben ünnepély lesz, 
amely a Hajduföld által már közölt 
Programm szerint fog lezajlani. Az 
ünnepély rendezésével megbízott 
közművelődési osztály értesíti a vá­
ros közönségét, hogy a gyülekezés 
fél hatkor lesz a városháza előtt. 
Innen vonul a menet a temetőbe, 
ahol megkezdődik az ünnepély, me­
lyet a sírok megkoszorúzása követ. 
Az útvonalat, amelyen a menet ha­
lad fellocsolják és portalanitják. Az 
emlékműre a város, a vegyesdandár 
parancsnokság, a Vitézi Szék és a 
Hadimuzeum Egyesület helyeznek 
koszorút.

<DDO

.. Jeney-tanács szabadságon. A
törvényszék Jeney-tanácsa meg­
kezdte nyári szabadságát. Szabad­
ságon van még a Serly-tanács is, 
úgy hogy a királyi törvényszéken 
büntető ügyekben a Rézler-tanács 
lesz a szüneti tanács, mely most ve- 
mii be szabadságáról.

A debreceni református Tei.t 
Plomegyesület hitvédelmi szakosztá­
lya augusztus 3-án. péntek délután b 
órakor ülést tart, amelyen Halász 
András vallásoktató lelkész tart elő­
adást. Az ülés ez alkalommal nem a 
Kollégium dísztermében, hanem az 
egyháztanács termében (Kálvin-tér 
17. szám alatt) lesz. Tagokat és ér­
deklődőket szívesen látnak.

A Debreceni Vadásztársulat 
augusztus ll-én délután 6 órakor a 
városháza nagy tanácstermében 
tartja évi rendes közgyűlését.

tö.d.jun haoiarvaK ré­
szére. A népjóléti miniszter a hadi­
rokkantak és a hadiárvák részére 
1928—29. tanévre ösztöndíjat en­
gedélyezett. Kérvények 1928 októ­
ber 1 ig adandók be. Bővebb fel­
világosítást a tanácsi VI közigaz­
gatási rendészeti ügyosztálynál (Vá­
rosháza félemelet 13. szoba n ver­
hető 7

— Szegénysegély fizetés. A sze­
gény-igazolvánnyal ellátott szegé­
nyek (könyvesek) részére f. havi se­
gélyek kifizetése, minthogy a hó 5-e 
vasárnapra esik, 4-én, szombaton 
fog eszközöltetni, reggel 8 órától kez- 
dődöleg. Népjóléti Hivatal.

^Írlíü.raktár é8 kőfaragó üzlet Qll AU Debrecen, Piac-u. 58.
KEGYES FERENC.
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METEORBAN
Ma, csütörtökön

Hasler is i mill malii!
Előadások: 7 és 9 órakor.

vígszínház I

I IKWTEDZE’ü

TÍÜZWBáE

SZIKH AZ

*

a

Fndráer Horváth Jenő 
rOUrdbZ Arany Bika

1

száz belga 
16.96—17.04, 
száz francia 
forint 230.40' 
64.15—64,45. 
30,10—30.55,

Mozgószinházak közleményei
Szerda—Csütörtök:

Hajdúszoboszlón 

terményt; ä'?n8öTb s™ 
Lovass Károly terménykereskedő.

Dona Juana
Világattrakció 12 felvonásban.

Elisabeth Bergnerrel és

Két sláger egy előadásban!

A csendes társ
(Harc a nőért) 

Történet az életből 6 felvonásban. 
A főszerepekben : Leatrice Joy és 

Owen Moore.

Megelőzi:
A vörös farkasok

izgalmas történet 6 felvonásban. 
A fősierepben : Fred Thomson Silver 

King paripájával.

A pengő Zürichben VO.53
Budapest 90.53, Berlin 124, Ncw-York 

519.35, London 25.22 és fél, Páris 20.33 és 
fél, Milano 27.17 és fél, Prága 15.38 és há­
romnegyed, Belgrád 912.80, Szófia 3.75, Bu­
karest 3.17, Varsó 58.20, Bécs 73.27 és fél,. 

Amsterdam 208.85.

Hivatalos

MiiuQotalfiQ munkák legszebbek 
nuuuulOluu Bessenyei Gyulánál 
Debrecen, Kölcsey-utca 3. szám.

devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.95—28.10, 
cseh korona79.85—80.15, száz

száz dán korona 152.85—153,45,
; frank 22.60—22.80, száz hollandi 
, —231.40, száz lengyel zloty 
: száz lei 3,45—3.50, száz lira

száz német márka 136.85—137,35, száz nor­
vég korona 153.00—153,60, száz osztrák

' schilling 80.82—81.20, száz svájci frank 110.50
-110.90 pengő. — A nemesfémpiacon a ma­

gánforgalomban a huszkoronás aranyat 23,30 
, —23,40, az ezüst egykoronást 0,42—0,44, a 

forintost 1.12—1.14, az ötkoronást 2.10—2,30 

pengővel jegyezték

Gabonatőzsde.
A tartós szárazság miatt főképen a tengeri 

áll az érdeklődés előterében, ebből a- cikk­
ből azonban a kedvezőtlen terméskilátások 
miatt alig kerül áru a piacra.

Péntektől! Péntektől!
Két attrakció !

Georg Jarno operetteje •

Az erdészleány
főszerepekben: Harry Liedtke és 

Lya Mara.
A golon szerzett meny­

asszony

Két sláger egy előadásban I

Milliók a holdban
egy nagyravágyó kislány kalandjai egy 

milliomos fiúval 8 víg felvonásban.
A főszerepben : Olive Borden.

Megelőzi:
A fekete karvaly
(A kétarcú bandita) 

érdekfoszitő történet 6 felvonásban. 
A főszerepben : Ken Maynard

Péntektől 1 Péntektől I
Világattrakció !

9z ezerarcú asszony 
hajsza a világ körül 16 felvonásban. 
A főszerepekben Elga Brink, Jack 

Trevor.
■

s

— Ridtó-»í,or. Augusztus 2. Csütörtök 
Bud.pvst. délelőtt 930. Hírek, könaedasés 
1145 Hírek, köztuzdzsáz- Körben 12 óra- I 
k >r déli harmsió az Egyetemi templomból, 
blina: Zongvrawugi vrssay. P Pottos idó- 
Jeleés, idöliris- és vizílMsjdenlés. 3: Hí­
rek. közgazdaság. élelmiszerárak. 4 45: Pon­
tos MóMzís. időjárás- és vízállásjelentés. 5 
Thury Mária messl, 5 45 pozsonyi Bértől 
Viii és eigányzenekarának hangversenye « 
F.rdósi Károly prtlátns felolvasása: ..Ho­
gyan nyarainak Indiában". 7.3Ű: Gyorsírást 
tanfolyam (Sllabey Géza tanár.) 8.15: Kr<<- , 
Mhak Richárd. a bécsi Filharmóniai Társa- : 
Ság magángurJonkásának hangverseny , 
Sebulhof Ottó bécsi zongoramüvézz kíséreté- j 
vei. I. Rubinstein: Csellósrondta. D-dur, 2 ' 
a> Chopin: Notturno, b) Glarunow: Szere- | 
nád-Espagnole. 3. Chopin: Ballada As-dur I 
(zongorán kísér Schulhof Ottó), 4. a) Dvo- l 
rak: Waldesruhc. b) Granados: Intermezzo, t 
cl Kaulmann: Scherzo. 9.50: Pontos időjét- , 
zés. hírek és az Olimpiász eredményei. 10 15 
Szílcs László opercttrészleteket és tangókai 
énekel. Zongorán kísér Kazacsy Tibor.

Külföld. Bécs <517.2 és 577) délelőtt 11 
és délután 4.15: Hangversenyek. 7.35: Saii- 
zonzeue. 9.20: Vidám dalest. Berlin (483.9, 
délután 5: Szórakoztató zene. 8.30: Kerti 
hangverseny. Boroszló (322.6) délután 4.30: 
Szórakoztató hangverseny. Maina-Frankfurt 
(4286) délután 4.45: Hangverseny. 8,15: Der 
lachende Ehemann operetté. Kóma (447.8) d. 
u 5.20. Hangverseny. 9: Készletek a Csár- 
dáskirálynöből

— Halálozás. Isten akaratában . 
megnyugodva szomorúsággal tudat­
juk, hogy szerető édes, nagyma­
mánk s jó rokonunk, özv Robinson 
Ferencné Lancaster Erzsébet áldá­
sos életének 74-ik évében csende- i 
sen elhunyt. Temetése f. hó 2-án, * 
csütörtökön délután 6 órakor lesz a | 
Szent Anna-utcai temető kápolnajá- ' 
bői. A gyászoló család. A temetést 
.Dankó" tem. vállalat rendezi.

— Elfogtak egy piaci zsebtolvajt. 
Székely Mihály detektivesoportve- 
zető a keddi vásári razzia alkalmá­
val előállított egy nőt, akit éppen ak­
kor ért tetten, amidőn az kihúzta egy 
másik nő zsebéből a zsebkendőt, 
összesen nyolc idegen zsebkendőt 
találtak nála s az is rábizonyult, hogy 
Ceglédre és Kecskemétre is ki szo­
kott néha rándulni, hogy ott zseb­
tolvajlásokat kövessen el. Ha vala­
kit az utóbbi időben a piacon meg­
loptak és reméli, hogy igy ellopott 
tárgyait megtalálhatja, jelentkezzék 
a rendőrség 85-ös szobájában Szé­
kely csoportvezetőnél.

— Katonazene minden kedden, 
csütörtökön és szombaton este 8 órá­
tól a nagyerdei Vigadóban.

kacagtató jeleneteit, a Beszédmüvé- 
szetet K. Balogh Böske fogja st- 

! sikerre vinni, ugyancsak ö énekli 
saját zongorakiséretével a kabaré- 

i irodalom gyöngyeit. Rajz Jancsi, 
Turbók Rózsi, Mihályi Ernő részint 
duettben, részint a darabokban je- 

I lentös szerepükben fogják újra be­
igazolni kiváló képességüket. Egye- 

! dűl Kovács Andor, a konferanszié 
nem nyilatkozott programúi járói,

j Úgy látszik, meglepetésnek tarto- 
| gatia friss ötleteit és helyi vonatko- 
i zásu aktualitásait. Kezdete »él 10 óra­

kor. Asztalok elöjegyezheiök a fö- 
pincérnél.

Katalin a Címe Fodor László re­
mekbe formált kis darabjának, a 
mely Hermann Mancival a cimsze- j 
repben pénteken, augusztus 3 án | 
kerül először színre az Angol Ki- ■ 
rálynö helyiségében!, a Kertszinpad I 
bemutató műsorában. Szirmay Vil- , 
mos az Oroszlánszeliditő c. hires 
Nóti darabban fogja sokszor mélta- ■ 
tott jellemző erejét csillogtatni és 
Rajz Ferenccel együtt a 72-es őr­
ház c. Török komédiáb n is fel fog 
lépni Boldog em'éi'ü Szenes Béla

Fizessen elő a Hajduföldre

— Epekő, vesekő és hólyagkö 
betegek, valamint azok, akik hugy- 
savsók tulszaporodásában szenved- 
nek, a természetes .Ferenc József" 
kesérüviz használata mellett az ál­
lapotuk enyhülését érhetik el. Az 
orvosi gyakorlat számos kiváló fér- 
fia hosszú megfigyelés alapján meg­
állapította, hogy a Ferenc József 
víz biztos és rendkívül kellemesen 
ható hashajtó s ezért prostabeteg- 
ségeknél is ajánlják. Kapható gyógy 
szertárakban, drogériákban és fűszer 
üzletekben. ___________

— Nyaralók figyelmébe I Woerl,
s útikönyvek, vaiammt Baedecker- i 
féle útikalauzok az összes nyaraló i 
és fürdőhelyekről legújabb kiadás- > 
ban kaphatók Csá hy Ferenc egye­
temi könyvkereskedésében, Piac-u. 
8. Telefon : 2-9 >.

— 500 darab kerékpár eladása 
darabonként is. 5 pengő heti rész­
let. Grammofonok, Varrógépek, Rá 
dió, Douglas, Exselsior Jap, Zün- 
dapp, Nerakar motorkerékpárok rak 
tára és képviselete. Háromkerekű 
teherszállító motorkerékpárok. Leg­
olcsóbb beszerzési forrás Csősz Já 
nos műszaki vállalata Debiecen, 
Király-utca 5

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése SipkovUs, Szív-utca 
15. sz. Telefon 356.__________

Előzékeny kiszolgálásban részesül 
FÜVESSY LÁSZLÓ Hadházi-ut. 2 alatti

Fodrász üzletében.

Nyilatkozat A napi- és sportla­
pokban a Debreceni Tornaegylet— 
Debreceni Kereskedők és Kereske­
delmi Alkalmazottak Sportegylete 
fúzióját tárgyaló cikkekre vonatko­
zólag kijelentjük, hogy a DTE veze­
tőségének a tervbevett egyesülésről 
semmi tudomása nincs. A Debreceni 
Tornaegylet elnöksége nevében: 
Steinfeld István s. k. ügyvezető el­
nök.

ü Magyar Fém- és Lámpaárugyár R. T.
debreceni gyári lerakata, mely ezideig a Király-utca és Ferenc József-ut sarkán volt, beolvadt a

Debreceni Uvegkereskedelmi R.T
megnagyobbított üzletebe.

Nevezett gyárnak elismerten legjobb gyártmányai u. m.: legszebb csll 
lároh, lámpák, öntött vasedények, valamint zománcedények 

és háztartási cikkek úgy nagyban, mint kicsinyben 
erededl gyári árban szerezhetők itt be.
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A „Kismarjai Hitelszövetkezet“ tu­
lajdonát képező kb. 800 q I. rendű 
széna, továbbá kb. 400 q II. rendű 
széna ló hó 5-én d. e. 12 órakor a 
nagymarjai tanyán legtöbbet ígérő­
nek készpénzfizetés mellett nyilvá­
nos árverésen eladatik.

Kismarjai Hitelszövetkezet 
mint az Országos köz­

ponti hitelszövetkezet tagja

Házhelyek !
Kedvező vásárlási alkalom

A Tiszántuli Mezőgazdasági Hi­
telintézet tulajdonát képező és a 
Monostorpályi-ut, valamint gróf Ve- 
csey-utca sarkán elterülő szőlő in­
gatlanból még néhány 300 öl terü­
letű házhely eladó.

Érdeklődők és házhelyhez jutta­
tónak a házhelyek ára, valamint az 
igen előnyös havi fizetési feltételek­
ről a hivatalos órák alatt Kossuth- 
utca 8. szám alatt az intézet helyi­
ségében felvilágosítást nyerhetnek.

Friss Adolf cimfestö
műhelyét

Csapó ucca 4. sz. alá
helyezte át.

Kyud:J.°rii!roiiiwsMi
Olcsó, jó és tartós KALAPOT csak
M. Wagy Mihálynál
-..— vehet. Színházi átjáró.  

jkptafnc Hubert Béla!
MJŰIUIUJ Csapó-utca 78. szám. |

BIRIN YI szobafestő 
Tímár-utca 22. szám. 
Telefonszám: 991.

Horváth József rostás I
Hajdúböszörmény, Árpád-u. 2461 |

PALOTAY LAJOS vegytisztító I 
telepe Honvéd-u. 9/j Üzletei: Kálvin- I 
tér 5. Batthyányi-u 26. és Hunyadi-u. 5. I

Derecskén ha iár keresse ,e‘ 
Konc József KísiJÍka’“UT

Árverés
Elárverezek Debrecenben 1928. augusz­

tus 3. napjan <1. e. fel 11 órakor Piac-u. 
42. számú házban 20()0 P-re becsült autót.

Debrecen, 1928. julius 6
Rosner Imre 
bír. vhjtó.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható
Stern festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

| Meghívó! |
Magán vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával 
Budapesten 

a legkellemesebb otthont nyújtja
I a legelőnyösebb feltételek mellett 

a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával szemben levő

Grand Hotel Park
Nagyszalloda. Budapest,
VIII. Baross-tér 10. szám 

mert
20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha 1)
5 pengőt megtakarít 

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályáudvárról.

Nálunk otthon érzi magát!
Elsőrendű kiszolgálás, szigotuan 

családi jelleg
Sajnt érdeke 

ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 
nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba­

rendelés ajánlatos I

ízlelje meg a 

gróf Desewffy-féle 
uradalom kiváló minőségű 

tokaji borait 
Szent A ima-utca •>. szám alatt. 
A jóhirnevü Petrik Károiy üzlete mellett. Telefon: 8—96.

Hirdessen a Hajduföldben

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFOLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más 
 tarifa alá esnek.

LAKÁS

Bútorozott 
szoba kiadó Péterfia- 
utca 37. 2032 .

Három szobás 
konfort lakást előkelő | 
ii ri családnak kölcsön I 
ellenében kiadok. Ér­
tekezés Árpádtér 38. 
szám. 2034

Csinosan 
bútorozott szoba,, elő­
szoba, konyha kiadó. 
Arany János-utca 36. 
II. lépcső. 2886

Piac
44. szám alatt egy két­
szobás rendelő vagy 
iroda, egy kétszobás 
iroda vagy szalon, egy 
nagy műhely és egy 
pinceraktár azonnal 
kiadó. ?951

Kétágyas 
tágas tiszta, szépen bú­
torozott szoba azonnal 
kiadó. Szentanna 29.

5221
Piac-utca 44. szám 

alatt egy kétszobás 
rendelő, vagy iroda, 
egy kétszobás iroda 
vagy szalon, egy nagy 
műhely és egy pince­
raktár azonnal kiadó.

5223
Eladó ház 

Szentannához 8-ik. 
300 □-öles kvadrátos 
telekkel, 8 lóra modern 
istállóval, 3 kocsira 
színnel, az udvar csa­
tornázva, vízvezeték 
és 60 méter mély fu- 
rott kút. Kitűnő ivó­
vízzel. az épületek 
újonnan át renoválva 
vannak, van két szoba 
mellékhelyiségekkel és | 
tehermentes lakó nincs j 
azonnal átvehető. Cim 
a kiadóban. 5201

Kétszobás 
lakás kiadó azonnal. 
Vígkedvű Mihály-utca 
16. 5202

Kiilönbejáratu 
bútorozott szoba szo­
lid úri embernek kiadó. 
Bercsényi-utca 56.

5199
Két szoba 

konyha olcsón kiadó. 
Létai-utca 12. sz. 1007

Udvari 
kétszoba, előszoba 
mellékhelyiséggel ki­
adó szeptember 1-re. 
Darabos-utca 21. 5205 

Bútorozott szoba 
kiadó. Késes-utca 86.

5203
Különbejáratu 

csinosan bútorozott 
szoba azonnal kiadó. 
Klein, Dégenfeld-tér 3.

5216 
öt szoba

minden tartozékaival 
két részben is, azonnal 
kiadó. Poroszlai ut 21.

5200
Egy 

udvarra nyíló szoba 
kiadó 15-re. Oláh Ká- 
roly-utca 51. 5209

Beköltözhető 
háromszobás, rnühe- i 
lyek, 2—3—4—6 szo­
básak augusztusban. I 
Csapó-utca 19. kiadók.

5211 I
Központon | 

modern különbejáratu i 
utcai szoba villamos ' 
megállónál, kiadó Egy- 
malom-utca 3. 2925

Négyszobás j 
összkomfortos lakás
tön teán kiadó. Cim a 
kiadóban. 2390 ■

Kiadó 
Kossuth-utca 51. au­
gusztus közepére két­
szobás, verandás, csi­
nos lakás. 2930

Kiadó
Két 

tisztességes fiatal em­
ber kvártélyba felvé­
tetik. Csillag-utca 108. 
szám. 10.35

Egy 
szoba, konyha augusz­
tus 1-re kiadó. Nagy 
Pál utca 11. 1(MÍ4

Gambrinus 
felett, különbejáratu 
bútorozott szoba kap­
ható. Negyedik emele­
ten. augusztus 1-re.

1005
Kiadó

egy kis szoba, konyha 
gyermektelen házas­
párnak. Kinizsi-utca 69 
Csapókért. 1006

Kiadó 
kisebb lakás. — szoba, 
konyha, speiz. fás ka­
mara. Vargakert, K. 
Tóth-utea I. sz. 1008

Sámsoni 
sorompónál Gerébi te­
lep. Fülöp-utca 35. sz. 
Egy szoba, konyha ki­
adó. 1017

Kiadó 
egy nagy szoba, elő­
szoba. kis konyha. Ma- 
goss-utca 13. 1010

Király kávéi 
mégis a legjobbak ! 
Olcsó, kiadós, kivá­
lóan zamatos. Dégen­
feld-tér 11. 2006

Szoba 
konyha, kamara kiadó. 
Fürdő-utcában, — dr. 
Márton Kálmánnál. — 

1011
Egy 

szoba, előszoba, külön- 
bejárattal, bútorozva 
egy vagy két ur vagy 
házaspárnak kiadó. - -
Piac-utca 28. 1012

Kiadó 
üzlethelyiség és egy 
műhely. Hadházi-ut 2. 
Árpád-tér. 1013

Bútorozott 
szoba kiadó. Timár-u. 
14. sz. 1003

Üzlethelyiség 
kiadó Csapó-utca 93. 
szám alatt újonnan 
épülő üzletházban.

Utcai 
nagyon szép bútoro­
zott szoba azonnal ki­
adó. Miklós-utca 21.

2024
Bútorozott 

szoba modern uj vil­
lában kiadó Huszár-u 
7., kisállomás mögött 

2002
Bútorozott 

szoba kiadó ugyanott 
konyhaszekrény és 
tyúkketrec eladó. Eöt 
vös-utca 4. 2003

Bútorozott 
szoba szép tiszta ki­
adó augusztus 1-re. 
Török Bálint-.u. 25.

2004
Kiadó

2 szoba konyhás la­
kás, esetleg szőllővel 
együtt. Károly Fe­
renc József-ut 52. sz.

2005
Köntöskert, Bezerédi- 
utca 29. egy szoba, 
konyha, speiz, üres la­
kás. 2928



1928- augusztus 2HWJPMFPMy

ELADAS
á

2959

i

VEGYES
KERESLET

2033

2889

AJANLAT

2040

fel­

jártas 
bíró,

kiadó.
bútor

lehet
1033

a n. é. kö- 
hogy avult 
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vállalok 
Belényesi, 
17.

ma­
ház, 

52 
2016

vétetik 
Weinberger 
vízvezeték 
ponti fűtési

Cséplést 
azonnalra. 
Hatvan-u.

Kis udvari 
bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Miklós-u. 21.

2025
Azonnal elfoglalható 
3 szoba és külön 1 
szoba konyhás lakás 
Andrássy-ut elején, ki­
adó, vagy' eladó! Ér­
tekezni Rákóczi-ut 35. 
szám. 2842

Két 
szoba, konyha teljesen 
bebutorozva, speiz, — 
pince és mosóházzal, 
a lakásnak bútorral 
együtt az ára 200.— 
pengő, azonnal is át­
adó, — ugyanott egy 
jókarban Ijjvő karika­
hajós női varógép el­
adó. Török Bálint-utca 
15. szám. 2877

Különbbejáratu 
bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Weisz, Bun- 
di-utca 15.

Pince 
szoba azonnal 
ugyanott szoba 
eladó esetleg darabon­
ként. Teleki-utca 34. 
szám. 5196

Szoba 
konyha kiadó, azon- 
na 1 beköltözhető. — 
Vendég-utca 27. 5192 

Központban 
modern különbejáratu 
utcai szoba villamos 
megállónál kiadó Egy 
malom utca 3. 2030

Különbé járatú 
csinosan bútorozott 
szoba azonnal kiadó 
Klein Dégenfeld-tér 3.

2026
Ű/lethelyiség 

forgalmas helyen szép 
kirakatos, mindenre al­
kalmas kiadó. Ái pád­
tér 37. 5188

Lépcsőházi 
bejáratú elegánsan bú­
torozott szoba kiadó 
1—2 szolid úriember 
részére Cím a kiad > 
batt. 2872

Jégszekrényt 
megvételre keresek — 
Ugyanott tanuló felvé­
tetik füszerüzletbe — 
Gutttmann Deák Fe- 
renc-utca 9.

Kifutónak
erősebb tiu felvétetik 
Csapó 33., gyümölcs­
üzletben, Goldberger- 
nél. 5205

Tüzőnö,
ki ragasztani tud, fel­
vétetik. Cegléd-utca 6. 
alatt. 5208

4000 pengőt
keresek üzleti célra 10 
százalék kamaton fe­
lül 10 százalék haszon­
részesedést biztosítok, 
löket heti 80 pengő­
jével törleszteni. Aján­
latokat „Biztos üzlet ‘ 
jeligére kérek. 5214

Munkásokat 
bontáshoz , felveszek, 
gyrcKcket tegiapucu- 
láshoz. Berta, Hatvan­
utca 6. 5222

Teljes ellátásra 
vagy tanításra, zon- 
goratantásra, 
nyelvek 
gyermekeket 
özvegy urinö. 
kiadóban.

Kifutónak 
erősebb fiú felvétetik 
Csapó-utca 33. szám, 
gyümölcsüzletben. 
GoldbergernéL 2941 

Betegtolókocs.kat. 
mindenféle bútorokat 
megvételre keres az 
Ingóságközvettitö.

5220
Házmester 

felvétetik Simonffy u. 
7. sz. 2887

Bejáró 
takarítónőt jó bizonyít­
vánnyal azonnal fel­
veszek. Piac-utca 28., 
II. emelet. 2927

Manikűrös 
kisasszony felvétetik 
Forgácsnál, Hungária- 
palota. , 2929

Jó családból 
való fiú tanulónak fel­

fizetéssel, 
László 

és köz- 
_  szerelő­
mesternél, Széchenyi- 
utca 1. 2931

Szőnyeget 
ebédlőbe keresek. — 
Hatvan-u. 22. 2045

Földbérletet 
keresek 100 holdig — 
épületekkel, ügynököt 
díjazok Hatvan-u. 22.

2039
Jobb családból 

való fiút kifutónak fel­
veszek 1-ére. Szűcs 
Gyula füszerkereske- 
dő Vígkedvű Mihály- 
utca 34. 1022

Austintraktor 
mellé traktor kezelés­
ben teljesen 
szakértelemmel 
józanéletü, nős trak­
torkezelőt keresek. — 
Lehetőleg óvadék mel­
lett Egy hónapi próba 
idő után konvenciós 
traktorosnak fogadom 
fel. Traktorkezelésre 
pályázók pályázatai­
kat eddigi szolgálati 
bizonyítvánnyal egy- 
gyütt , óhajtott fize­
tésük megjelölésemel- 
lett zárt levélben ad­
ják fel Radácsi Imre 
Balmazújváros, Kis 
kastélykert címre 1024

Munkaalkalom 
Állandó biztos kere­
seti forrás gyógynö­
vények szedése. Na­
ponta fizetve, órabé­
reknél magasabb jöve­
delem. Jelentkezni le­
het : — vasárnab és 
egész héten Irén-utca 
4. Bejárat Sámsoni-ut 
sorompóháznál 1026

Szobaleány 
Parkettes szobákhoz 
Péterfia 29. felvétetik.

1027

Biztosítási 
üzletszerzőket magas 
fix és jutalékjavadal­
mazással keresünk. 
Jelentkezni d. u. 5—7 
Hermes Klrály-u. 2. 
szám. 2035

Famegmunkáló 
gépekhez gyakorlott 
embert keresünk. Kör- 
fürészállványok eladók 
Faértékesitö. Pesti-u. 
2. szám. 1037

Motorkezelő 
gépész szántáshoz fel- ' 
vétetik. Jelentkezés 
vasárnap délelőtt 8—9 
óra között. Péterfia 
63. sz. 1038

Gazdaságba 
megbízható, gépekhez 
értő volt gazdatiszt, 
soffőri gazdatiszti, kul­
csári, vagy más bizal­
mi állásra ajánkozik. 
Cim: Bjelinszky Lász­
ló vitéz Bácskay Lász­
ló ur címére. Budapest 
Alsóerdősor 8. 1020

Kereskedő 
tanuló jobb családból 
azonnal felvétetik. 
Hangya igazgatóság. 
Vámospércs. 2021

Szakácsnő 
mindenes felvétetik. — 
Feketéné, Kandia-utca 
4 sz. 5198

Házvezetőnőt 
keresek középkorit,
egyedülálló urinőt. Be­
rnt tatkozás a délelőtti 
órákban Vilmos esá- 
szár körút 2-b. 2028

Felveszek 
bejárónőt, lehetőleg 
fiatal leányt dr Bencsik 
Bercsényi-u, 29 2027

Asztalos 
tanuló bentkosztra fel­
vétetik. Nagy Lajos 
Lajos Csapó ucca 23 

5189
Italmérési 

engedéllyel rendelke­
ző vendéglőst kere­
sek. Havan-u. 22 2044 

Sörös üvegeket 
csattos üvegeket ál­
landóan vásárolok. 
Hatvan-u. 22. 2043

Középkorú 
jó bizonyitványu főző­
nő, ki a háztartás min­
den ágában jártas 
pusztára augusztus el­
sejére felvétetik Dr. 
Balogh, Rákóczi-utca 
10. szám. 1034

Dália
virágot nagy ineny- 
nyiségben szállítok — 
Simonyi-ut 9. 2036

Belvárosban 
forgalmas fodrász üz­
let átadó, esetleg más 
célra. Cim a kiadóban 

2050
Szabóvarrógépek, 

házivarrógépek a leg­
olcsóbban kaphatók az 
Ingóságközvetitőnél.

5219
„Dorkó“ 

gummitaipu cipők gyár i 
árban Mayernél, Si- 
monffy u. 1. 2957
Debreceni Bankház 
Miklós ucca 7. Leg­
olcsóbb törlesztéses 
kölcsönök gyorsan fo- 
lyósíttatnak.

Fiatal 
jó megjelenésű özv. nő 
állást keres. Leveleket 
kezdő jeligére a kiadó­
ba kér. 1032

Elsőrendű 
házikoszt, négyfogásos 
ebéd 80 fillérért kap­
ható úgy kihordásra, 
mint bent étkezésre. 
Csapó-utca 19. szám. 
(Knoll-ház). Udvaron 
közvetlen balra. 2011

FILÉ, HÍMZÉS, 
kelim, montirozás, fes­
tés, függöny összeál­
lítás jutányosán ké­
szül Csapó-utca 4. sz. 
(melléklépcsö). — Vi­
déki megrendelést el­
fogad. 2007

Teljes ellátttásra 
vagy tanításra, zon­
gora tanításra, idegen 
nyelvek tanítására, — 
gyermekeket 
özvegy urinő. 
kiadóban.

Gyors 
és gépirónő 
levő

Olcsó árak!
Egyszerű ruha facoii 
8.- • Díszesebb plissé 
aljjal 12-től 14.— P-iK 
Győződjön meg kifo­
gástalan munkámról, 
Nagy Rózsi, József kir. 
herceg-utca 11. 2012

Női kalap
a „Buby“ női kalap­
szalonban, szép csinos 
már 4 pengőtől. Át­
alakítás 2 pengőtől. 
Csapó-utca 65., Kis­
posta mellett. 2017

Egy 
négykerekű kis kocsi 
eladó. M. Kissnél. Kis- 
hegyesi-ut 40. 2020

Gramafon 
lemezzel, nagy stelázsi 
lisztes láda eladó. — 
Szentana-utca 31. 5197 
Leánycserkészkalap 

jóminőségü olcsón el­
adó. Cim József kir. 
herceg-utca 16. 2029

Eladó 
egy rövid zongora és 
modern mángorló gép. 
Kandia-utca 6. 2018

Homokkert 
elején, Szabó István- 
utca 15. sz. építke­
zésre alkalmas 
bő szőllő

Egy 
üzlet átadó vagy be­
rendezés külön eladó. 
Cim a kiadóban. 5215

Zománcirozott 
kőedények 15—50 
térig meglepően 
csőn kaphatók az 
góságközveti tőnél.

állásban 
kisegítő levele­

zést és minden gép­
munkát vállal. Tele­
fon 11—52. 5194

Kettöszázhold 
esetleg háromszázhol­
das búzatermő tanyás 
birtok elparcellázandó 
hétszáz holdasból kü­
lön kiszakítandó rész, 
élő és holt felszere­
léssel Biha miegyében 
azonnali átvételre el­
adó. Dezső, Kossuth- 
utca 16. 2871

30 fillér 
a jóminőségü buzake- 
nyérliszt Horváth liszt 
raktárában Dégenfeld 
tér 1. 5193

Középiskolai 
szolid leánykát jövő 
tanévre kosztra, lakás­
ra, esetleg tanításra 
elvállal magános tiszt­
viselőnő. Cim a kiadó­
ban. 2023

I—IV. osztályú 
-Li tanu- 
javitóvizsgára

Csonka-utca 
tanitónőké- 

2010

KirakatailvAny 
nickelezett, öt üveg­
lappal igen olcsón e>- 
adó. Özv. Szabó L - 
josné Péterfia ucca 74 
szám. 2970

Gyönyörű 
úri ingatlan az István 
utón 2800 négyszög, 1 
konyhakertészettel, gyű 
mölcsössel, modern, 
adómentes, ötszobás 
lakással olcsón e adr. 
Teljes komfort. Bőveb 
bet Debreceni Bankház 
helyisegében 
utca.

Teljesen
uj hálószobabutor ol­
csón eladó. Közeleb­
bit Szent Anna-utca 1., 
Medar fűszeres. 2949

Eladó 
ócska tégla, cserép, 
pala, ajtó, ablak, fe­
délfa. Hatvan-utca 6. 
sz. házbontásnál. 2926

Mocett 
ebédlő dívány, gyer­
mek vaságy eladó. — 
Cegléd 16. 5210

Hathetes 
fajtiszta német vizsla 
eladó. Hajnal-utcai bér 
ház, I. em. 5. B. 5213

Üres ládák 
és egy teljes Révai 
lexikon eladó Antalfy 
könyvkereskedésben.

2047
2 szárnyas 

ajtó tokkal együtt el­
adó Tompa Mihály-u. 
4. szám.

írógép
keveset használt ol­
csón eladó. Antalfy 
Varga-u. 1. 2048

Szőlőkarók 
tölgyfából, lovas sző- 
löpermetezö eladó.
Hatvan-u. 22 2041

Gyászkocsik 
olcsón, kedvező fize­
tés mellett eladók. — 
Közvetítőt díjazok. —

Bárci-
2049

telek, 
_  ____ terméssel 
eladó. Értekezni lehet 
dr. Kováts Béla ügy­
védnél Piac-utca 73.

2019 
1055

Ablakszárnyak 
grammofonlemezek és 
ászokgerendák eladók. 
Kossuth-utca 59. 2013

Egy 
rolló kirakat üveggel 
eladó. Munkásbiztositó 
Petőfi-tér. 2014

Eladó
3 szobás villa szöllő- 
vel, Komlóssy-ut 46. 
Sestakert. 2015

Méliusz-tér 13.
kitüén megépített 
gas földszintes 
kettős udvarral 
ezerért eladó.

Eladó
Alsójózsán 666 négy­
szögöl szép gyümöl­
csös, 16 méteres lakó­
házzal, cserepes tető­
vel. Kiskert-utca 19. 
szám. Értekezni tulaj­
donosnál, 
Gyulánál

Nagyjüvedelmü 
tehermentes bérház el­
adó. Átadó lakás, üz­
letek, istálló, pincék. 
Hatvao-u. 55. 2873

Megtekinthető 
utca 3/b.

Ablakok 
nagy, 3 méteres vas- 
pól, üvegezve eladók. 
Hatvan-u . 22. 2042

Gazdasági eszközök 
szekerek, jármok, ló­
szerszám, ekék, vető­
gépek stb. eladók. — 
Hatvan-u. 22.

Vörös 
izlandi kakas eladó — 
Poroszlai-ut 40 2883

Billiárd asztalt 
eladok. Megtekinthető 
Hatvan-u. 22. 2046

Emeletes 
szép ház, piachoz kö­
zel eladó. Felvilágosí­
tás: dr Székely ügy­
védnél Piac-u. 58. sz. 
-__________ 2895

Tisztelettel 
értesiten a nagyérde­
mű tölgyközönséget.. 
hogy varrodámban ju 
tányosan készülnek a 
legszebb modelek után 
kabátok, ruhák, stb. 
József kin herceg u 
35. szám. — Andres/. 
Margit. 5192

Tisztelettel 
értesítem 
zönséget, 
Horváth 
vendéglőt 
29. sz. a.
Választékos zónareg­
gelik. Ebéd és va­
csora abonensek fel 
vétetnek. A n. é. kö­
zönség szives párti - 
gását kéri Tóth Imre 
vendéglős, a Gazd g 
étterem volt főpincére, 

4825
Debreceni Bankház 
Miklós ucca 7., kira­
katában olvashatók 
legújabb el- és bérbe­
adó birtok és más in­
gatlan hirdetések. 2900

Friss Adolf 
cimlestő műhelyét — 
Csapó-utca 4. sz. alá- 
helyezte át Ugyanott 
tanuló felvétetik. 2037

középiskolai 
lókat 
pezdész. 
előkészít 
5. szám.

Nyári szünet
alatt olcsó magán- 
esetleg csoportórákat 
vállal elismerten jó- 
hirnevü zongora tanár­
nő. Nyári hónapok 
alatt kívánságra 
gyár nótákat is ....
Cim a kiadóban 2009

Jómenctelü 
szatócsüzlet nagyállo­
másnál berendezéssel 
átadó. — Cim a kiadó­
ban. 2874

Kocsis 
hetes azonnali 
pésre felvétetik 
77. szám.

Tatiulóleányok
felvétetnek fizetéssel 
Benyáts Ernő fehér- 
nemüiparnál, Péterfia 
11. szám. 1031 

Egy 
bölcsészet, vagy jele­
sen érettségizett fiatal 
embert keresünk vi­
dékre, második gimna­
zistának javító vizs­
gára való előkészíté­
sére. Jelentkezni 
Lorántfy-u. 25.

Gépész 
gőzekeszántáshoz 
vétetik. Jelentkezés — 

63. sz. alatt 
délelőtt 9
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idegen 
oktatására 

elvállal 
Cim a 

2924
Péterf'a 
vasárnap 
órakor.

5217
Jéghütőszekrények, 

fürdőkádak legjutá- 
nyosabban kaphatók 
az Ingóságközvetitö- 
nél. 5218

Fajborok 
sajáttermés 80-180-ig 
literenként is hordó­
tételnél engedmény — 
Arany Jnáos-u. 30. 
Rázsó Gyula-u. 2. sz.

2038


